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АМЕРИКА ЗБІЛЬШУЄ 
ПРОДУКЦІЮ АТ0М0ВЙХ 

БОМБАРДУВАЛЬНИКІВ 
Вашингтон. — Секретар о-

бороня Чарлз Е. Внлсон за­
явив ва пресовій конферен­
ції, що Совстськніі Союз ви­
переджує сьогодні З'сдинені 
Держави в продукції літаків 
ґльобального засягу, які мо­
жуть перевозити водневі бом­
би. Про те, що Совсти буду­
ють тепер більше літаків да­
лекого засягу, як З'сдинені 
Держави, Внлсон знас з най 
кращих інформаційних дже 
рел. Все ж таки Внлсон не 
заявився, чи вія погоджуєть­
ся з висловленим востаннє 
поглядом генерала Куртка 
ЛеМея, що в 1058-1960 pp. 
Совсти матимуть численні­
шу і сильнішу летунську 
збройну силу як ЗДА. Внлсон 
подав до відома, що Амери­
ка матиме в найближчих чо­
тирьох роках готові ескадрн-
лі керованих літаків, які у 
великій мірі доповнять аліо-
групи бомбардувальників, — 
спільність літаків у яких 
планується збільшити з ЗО 
до 45 машин. Американські 
видатки на оборону досяг­
нуть у цьому році суми 35.-
1000.000.000 доларів, на один 
більйон більше, як сподівав­
ся президент Айзенгавер. Це 
буде вможливлене тим, що о-
станнім часом прнспішено 

будову бомбардувальників, 
що їх досі внпродуковувано 
по п'ять кожного місяця. — 
Крім того американська ар­
мія працює над випродуку-
ванням спеціальних керова­
них ракет, які могли б стри­
мати ворожі бомбардувальни­
ки ще заки вони долетять до 
З'сдинених Держав Амери­
ки. У зв'язку з цим в полі­
тичних колах звертають ува­
гу на зізнання коменданта 
повітряної оборони ген. Ірла 
Е. Партриджа, зложені ним 
на таємному переслуханні в 
сенатській пікомісії для справ 
збройних сил про те, що Co--

ПОМЕР Д-Р ІВАН НІМЧУК, ВИДАТНИЙ 
ЖУРНАЛІСТ-ГРОМАДЯНИН 

Едмонтон, Канада, 1-го 
травня. — Сьогодні тут по­
мер д-р Іван Німчук, співре­
дактор „Українських Вістей", 
чільний український громад­
ський діяч та один із найчіль-
нішнх українських журналіс-
тів старшої генерації. Першу 
практику в журналістичному 
^тані дістав у німецьких часо­
писах у Відні, де й скінчив фі­
лософський факультет універ­
ситету з докторським дипло­
мом. Буз редактором „Нового 
Слова" у Львові безиосердньо 
перед першою світовою вій­
ною. „Відродження України" 
в 1918 р. та органу ЗУНР у 
Відні „Український Прапор" 
в pp. 1921/22, а від 1925 року 
до вибуху другої світової вій­
ни - - членом Редакції „Діла" 
у Львові, при чому у трьох ос-

всти продукують уже турбо-J танніх роках, головним орга-
моторові літаки, які летять 
так високо, що можуть оми­
нути дії американських пере­
хоплювачів, значить, керова­
них ракет, завданням яких с 
унешкідлнвлюватн ворожі лі­
таки під час їх налету. Один 
з членів згаданої окремої під­
комісії для справ збройних 
сил демократичний сенатор 
Генрі М. Джексон заявив, що 
зізнання ген. ЛеМея і ген. 
Партрнджа вповні підтвер­
джують становище демокра­
тів, що З'сдинені Держави 
втрачають своє першенство в 
ділянці летунських збройних 
сил на користь Совстського 
Союзу. 

Рішається доля земельного банку 
Вашингтон. — Доля зе­

мельного банку, на оснуван-
ня якого Конгрес призначив 
$1,200,000,000, кас остаточно 
вирішитись в цьому тижні. 
Президент,, ?аклт? 'ючи своє 
„вето" проти ухваленого Кон­
гресом фармерського закону, 
опертого на засаді т. зв. твер­
дої підтримки фармерів • на 
паритеті 90% (паритет — об­
рахунок рекомпенсати фар-
мерам за сільсько-господар­
ську продукцію відповідно до 
коштів тієї продукції), запо­
вів оснування земельного 
банку, з тим, що ще в цьо­
му році банк виплачуватиме 
відшкодування фермерам до 
висоти 500 мільйонів дол. за 
землі, вийняті з-під управи. 
Конгрес вправді ухвалив ос­
нування банку, але без того, 
щоб фармери дістали висе в 

цьому році відшкодування за 
неуправяі грунта. Демокра­
тичні члени Конгресу вважа­
ють, що такий план теперіш­
ньої республіканської адміні­
страції мас політичні перед­
виборчі цілі. Уряд з свого 
боку старається, щоб Кон­
грес таки погодився на той 
додаток з уваго на теперішній 
незавидний стан американ­
ської фермерської верстви. 
За з а п е в н е н н я м преси, 
існують добрі в и г л я д и 
злагоди, тому, що члени Кон­
гресу не бажають собі нової 
великої дебати на фермерсь­
ку тему, а Президент — по 
всій імовірності — затвердив 
бн закон про оснування зе­
мельного банку і без засте­
реження щодо цьогорічних 
виплат. Тому сподіваються 
компромісу в цій справі. 

Аргентина вертається до конституції 1853 р. 
Консепсіои дель Уругваіі, 

Аргентина. — Президент Ар­
гентини ген. Педро Е. Арам-
буру сповістив аргентинський 
нарід про скасування встанов­
леної Пероном в 1949 році 
конституції і про поворот до 
старої ліберальної конституції 
з 1853 року. Арамбуру, про­
мовляючи в імені „визвольної 
революції", назвав перонівсь-
ку конституцію фальшивою і 
встановленою тільки для того, 
щоб Перон міг залишитися 
завжди на становищі прези­
дента Аргентини. Згідно з по­
становами конституції 1853 
року президентом не може бу­
ти вдруге обрана особа, яка 
вже є президентом, меш-

громадянамн Аргентинської 
Держави, держава не може 
монополізувати таких чи ін­
ших ділянок індустрії й еко­
номічного життя, вибори се­
наторів стають безпосередні­
ми і Конгрес мас право вста­
новляти законом спільність 
членів уряду. Водночас із по­
відомленням про зміну кон­
ституції ген. Арамбуру подав 
до відома, що аргентинське ро­
бітництво на протязі найближ­
чих п'яти місяців матиме мож­
ливість вибрати нових провід­
ників Генеральної Конфедера­
ції Праці. Як перший крок 
для замирення з робітництвом 
вважають звільнення з в'яз­
ниць 410 провідників згаданої 
конфедерації, ув'язнених за 

нізаціїїним редактором того 
щоденника. Був большевиць-
ким в'язнем, сидячи разом із 
пок. д-ром Костем Левицькиа 
у московській ославленій Лу­
б'янці. За весь час своєї жур-
налістичної діяльносте, в Ук­
раїні як І опісля на еміграції, 
д-р Іван Німчук був великим 
прихильником та постійним 
дописувачем „Свободи", про 
ролю якої в його житті він на­
писав окремий спомин, що був 
надрукований у ювілейному 

РУМУНІЯ ПОГОДЖУЄТЬСЯ НА ПЕРЕГО­
ВОРИ В СПРАВІ ВІДШКОДУВАНЬ 

ДЛЯ АМЕРИКИ 
: Вашингтон. — Комуиістич 

ний уряд Румунії запропону 

Д-р Іван Німчук 

альманасі „Свободи" на 1953 
рік. Покійний зокрема дружки 
з теж уже покійним гол. ред. 
„Свободи" д-ром Лукою Ми-
шугою, разом з яким він теж 
зредагував, видану в 1938-му 
році у Львові книжку „Олек-
сандер Мншуга", біографічну 
збірку про світової слави ук­
раїнського співака. Із смертю 
д-ра Івана Німчука, що був 
людиною зразкового характе­
ру та великих прикмет розу­
му й душі, українська спіль-
иота і зокрема українська 
журналістика віднесли велику 
втрату. 

Судитимуть сержанта за неправильний 
військовий ВИШКІЛ 

Вашингтон. — Ген. Ран-
долф МекКол Пейнт, коман-
дант морської піхоти, зіз-
наючн перед конгресовою вій­
ськовою комісією заявив, що 
переведено докладне військо­
ве слідство V справі трагічної 
смерте 6-ох рекрутів- під час 
нічках вправ і т о рішено по­
ставити перед військовий суд 
сержанта Метью МекКіоиа, 
який повів сотню по ті вправи. 
Той нещасливий випадок 
стався 8-го квітня ц. р. Назва­
ний сержант, який — як ви­
явило слідство — „стояв під 
впливом" випитого п той день 
алькоголю, хоч тверезий, на­
казав серед темної ночі марш 
через мокляк, віддалений ва 
п$в милі від табору в Перріс 
Айленд в Савт Каролайні. Хоч 
сам сержант ішов у проводі 
сотні і брав енергійну' участь 
у рятуванні рекрутів, які не 
могли видобутись з глибокого 

баговиння, проте таки 5 юна­
ків тоді втопилося. Більшість 
рекрутів боронили сержанта і 
не нарікали на поведінку з 
ними. Все ж, як заявив гене­
рал Пейт, військові чинники 
рішили перевести візію цілої 
вншкільної системи. Команду­
ючого генерала на морській 
базі .в Перріе Айленд перене­
сено на інше рівнорядяе ста­
новище наслідком розбіжнос­
те думок на цю справу. Вне­
сок слідчих військових влас­
тей про поставлення перед суд 
названого сержанта мусить 
мати затвердження збоку се­
кретаря фльотн Чарлса То-
маса. Голова конгресової комі­
сії конгресмен Винсон висло­
вився з великим признанням 
про становище генерала Пей-
та. Конгресова комісія рішила 
перервати свої переслухання 
тому, що справою зайнялись 
дуже енергійно і ділово самі 
військові чинники. 

тав З'едннсннм Державам пе­
реговори для полагодження 
хні.ч нретенсій на воєнні від-
шсодування та на відшкоду-
яшня за сконфісковану і на­
ціоналізовану американську 
:ілаеність, головно в румун­
ських нафтових полях. За­
гальні американські претеясії 
ча відшкодування від Румунії 
обраховусться на 88,000,000 
молярів, з чого майже полови­
на припадає на ті, що їх зго-
лосила компанія Стандард 
Ойл з Ню Джерзі та інші на­
фтові компанії, що мали пе­
ред війною більші акції в ру­
мунських нафтових полях у 
Плоєшті. Свою готовість пе­
реговорювати в справі цих 
чідшкодувань зголосив кому­
но-румунський уряд окремою 
нотою, переданою державно­
му департаментентові перед 
місяцем, зв'язуючи ці пере­
говори з урядом із загальними 
пропозиціями на поліпшення 
торговельних взаємин з Аме­
рикою та вндвнгаючн і зі сво­
го боку претенсії до румун­
ської власносте, головно золо­
та, яке було „заморожене" 
в цій країні після того, як ко­
муністи перебрали владу в 
Румунії. Департамент юсти­
ції інформує, що вартість то­
го золота, яке заморожено в 
1943 році з уваги на амери­

канські претенсії до Румунії, 
виносить кругло 13,000,000 до 
ля рів. З державного депар­
таменту поінформовано, що 
американська відпоиідь у цих 
справах уже приготована, але 
ще не передана комуно-ру-
мунськону урядові. Тим ча­
сом, минулого вівтіриа пред­
ставив свої креденційні листи 
президентові Айзенгаверові 
новий комуно-румунськнй мі-
ністер у Вашингтоні, Сільвію 
Друкан, висловлюючи при 
цій нагоді запевнення, що 
„уряд і нарід Румунії мас ве­
ликі почування приязні до 
американського народу та го­
тов сердечно взяте участь у 
спільних зусиллях наладна­
ти взаємини між обндвома 
країнами в інтересі приязного 
співіснування та порозуміння 
між народами світу". Прези­
дент Айзенгавер зі свого бо­
ку відповів приязно, прийма­
ючи до відома ці запевнення, 
а з приязного тону його від­
повіді в дипломатичних ко­
лах роблять висновок, що й 
американська відповідь на ру­
мунські пропозиції буде пози­
тивна. При цій нагоді інфор­
мується про деякі інші заходи, 
зокрема про полегшення ру­
мунським комуністичним у-
рядом поїздок американських 
громадян до Румунії, що вка­
зували б на тенденцію поліп­
шення відносин між цими дво­
ма країнами. 

Папа закликає до боротьби за мир 
для загальної безпеки наи,ій 

Д0ЛЛЕС У ДОРОЗІ ДО 
ПАРИЖУ З НОВИМИ 
ПЛЯНАМИ ПРО HAT0 

15 МІНІСТРІВ ЗАКОРДОІППІХ СПРАВ ШУКАТИ­
МУТЬ НОВИХ Ш Л Я Х І В МІЖНАРОДНОЇ С П І В П Р А Ц І 

Вашингтон. — Державний 
секретар Джан Фостер Дол-
лес відлетів у вівторок 1-го 
травня з Вашигтону до Па­
рижу на з'їзд міністрів закор­
донних справ 15-ти держав-
членів Організації Північно-
Атлантійського пакту (НА-
ТО), який починається в 
найближчу п'ятницю. Дер­
жавного секретаря прощали 
на летовнщі амбасадори всіх 
держав НАТО. Доллес мав 
прилетіти в середу до Пари­
жу і ще перед офіційним 
розпочаттям нарад НАТО пе­
редбачено його наради з ан­
глійським міністром закор­
донних справ Селвейном 
Ллойдом та французьким мі­
ністром Піно. Предметом їх 
вужчої наради буде справа 
Середнього Сходу, у відно­
шенні до якого ЗДА, Англія 

Франція склали були 25 
червня 1950 року так звану 
т р и д є р ж авну деклярацію, 
яка їх зобов'язує досі: збері­
гання ненарушности тимча-
овнх кордонів між Ізраїлем 

його арабськими сусідами. 
Зацікавлення міжнародного 
світу цим з'їздом міністрів 
закордонних справ НАТО зо­
середжується довкола запові­
ді Дж. Ф. Доллеса про деяку 
іміну характеру НАТО. Як 
мала б виглядати ця зміна 

лн його запитали, чи треба 
під цим розуміти, що НАТО 
може бути поширене, то Га-
герті признав це. Власне на 
самому з'їзді НАТО обмірко­
вуватимуть плян перетворен­
ня НАТО радше на тісну по­
літичну спільноту, а не тіль­
ки військову. Як воно в прак­
тиці виглядало б — покищо 
невідомо. Зате на цьому з'їз­
ді Ради НАТО обмірковува­
тимуть три важливі міжна­
родні справи: англійсько-
грецький конфлікт за Кипр, 
французько-арабський кон­
флікт в Північній Африці, чи 
пак в Альжнрі, та ізраїль­
сько-арабський конфлікт. Ан­
глійський міністер закордон­
них справ Ллойд напевно 
інформуватиме своїх союзни­
ків про хід і вислід нарад з 
Хрущовим і Булґаніним в 
Лондоні. Закордонний мініс-
гер Німецької Федеративної 
Республіки д-р фон Брентано 
напевно використає нагоду, 
щоб натискати на три західні 
велнкодержави, щоб вони ак­
туалізували справу з'едннен-
ня Німеччини та захоче діс­
тати запевнення, що ніхто з 
трьох західніх велнкодержав 
не поставив тієї справи на 
задній плян. Державний се­
кретар мас теж вияснити ста­
новище ЗДА у справі поста­
чання зброї Ізраїлеві: мов­
ляв, ЗДА не противляться, 

Перевірятимуть знову залежність ком. партії 
від Москви 

Вашингтон. — Контрольна 
Рада для підривних дій тим 
часом припинила розгляд всіх 
справ, що їх мала розглянута 
у зв'язку з рішенням Найви­
щого Суду у справі комуніс­
тичної партії в З'сднненнх 
Державах. Суд вирішив 30-го 
квітня ц. р. шістьма голосами 
проти трьох, що названа Ра­
да мас перевіряти ще раз свос 
становище, що компартія в 
ЗДА с контрольована і керо­
вана з Москви. Тому Кон­
трольна Рада задумує пере­
вести нове переслухування 

свідків на виказання справж­
нього характеру американсь­
кої компартії. З уваги на це 
відкликано заповіджене пере­
слухання в справі одної неґер-
ської робітничої організації з 
Дітройту, як пов'язаної з ко­
муністами. Згадане рішення 
Найвищого Суду прийшло у 
висліді відклику комуністич­
ної партії в ЗДА, що закину­
ла кривоприсягу трьом свід­
кам, які зізнавали перед Кон­
трольною Радою для підрив­
них дій про тісну підпорядко­
ваність американських кому­
ністів прнказам з Москви. 

Рнм. — 3 нагоди дня 1 
травня Папа Пій ХП висту­
пив з промовою до робітників 

І catty, %- якій закликав під-
' тримати його змагання для 
вдержання миру. Торкаючись 
проблем атомовоТ війни, Пій 
XII заявив, що Церква осу­
джує війни і їхні страхіття, 
зокрема такі війни, які о-
значали б знищення всіх дібр 
і всієї цивілізації І^якРо^за-
грожували самі^лтодськостї 
В дальшому—'закликав Пала 
робітників усього світу об'єд­
натися в боротьбі за здій­
снення миру і загальної без-

1 — цього не сказав ані він, 
н е Іані Президент, який теж кон-іколи ту зброю захоче поста'-

волі комунізму жертви по- ФеРУвав и Доллесом про це чати Франція чи Канада, але 
милково! й облудної ідеоло-, п е р е д в >Д л е т °* Доллеса. Пре-1 самі не будуть тепер робити 

індент надзвичайно зацікав-1 це. З'їзд 15 міністрів держав 
лсниіі такою Ідеєю — заявив НАТО в ПарліИІ ма-, закінчн-
пресовпй секретар Білого ітись в неділю або » дояеді-
Дому, Джеймс Гагерті, а ко- І лок. 

гії їхніх братів, „зорганіаова 
них червоними". Виступ Пади 
Піл XII відбувся в рамцях 
встановленого рік тону на 
день 1 травня літургічного 
свята св. Иоснфа-робітника. 
Папа промовляв до членів 
Італійської Асоціації Като­
лицьких Робітників, зібраних 
в числі коло 30,000 на площі 
cBv Петра. В інших містах 
Італії робітники стежили за 
виступом Папи з допомогою 
велнкнхЧ телевізійних екранів, 
уставлених на площах. 

„Пужадисти" планують другий революційний 
парламент у Франції 

канці Аргентини ие мають влаштування г е н е р а л ь н о г о 
права ставати автоматично | страйку в жотні мий. року. 

В АМЕРИЦІ 
• У вівторок, дня 2 травня 

прибув до ЗДА із Европи ген. 
Антоні С. МекОліфф, дотепе­
рішній командувач американсь­
кий збройних сил в Европі. Ген. 
МекОліфф подався до димісіі. 
і до Европи вже ве вернеться. 

Ф В ІІю Иорку почався про­
цес проти дальших сімох про­
відників комуністичної партії 
Америки, обвинувачених в на­
маганні усунути насиллям іс­
нуючий лад й уряд Америки. 
Прізвища обвинувачених кому­
ністів такі: Джордж Блейк Чар-
ні. Александер Трахтенберґ, 
Мерлоя Бехрек, Фред М. Файн. 
Вільям Е. Норман і Джеймс Е. 
Джексон. їх оборонці заявля­
ють, що всі ці комуністичні ді­
ячі не хотіли викликувати ре­
волюції, а тільки хотіли . . . до­
помогти трохи вбогим 1 при­
гнобленим громадянам ЗДА. 

# Колишній сенатор Вільям 
Бевтон запропонував президен­
тові Айзенгаверові звернутися 
з кількома безпосередніми по­
сланнями до со”всТського наро­

ду, щоб використати теперішню 
догідну ситуашію. спричинену 
„розвінчуванням" Сталіна. Бен-
тон дораджує поінформувати 
совстське населення не тільки 
про вже явні злочини Сталіна, 
але також і про ті, що про 
них його наслідннкн мовчать. 

• Американський Сенат прий­
няв спеціяльний закон про ви­
плату відшкодування у висоті 
7.500 долярів А. К. Джефферео-
нові, і:ол. воякові американської 
армії, у шлунку якого лікарі, 
оперуючи його, залишили і за­
шили довгий на ЗО цалів руш­
ник. Джефферсон мусів відбу­
вати операцію вдруге вже для 
тісі тільки мети, щоб витягнути 
рушник із шлунка. 

• Сенатська підкомісія для 
розгляду пропозиції створення 
окремого становища адміністра­
тивного заступника Президента 
ЗДА, підтримуваної колишнім 
президентом Гувером, вислови­
лася проти цієї пропозиції, заяв­
ляючи, що немас НІЯКИХ сутніх 
потреб творити таке нове стано­
вище в уряді. 

Вакцина д-ра Сімка виключає параліч 
Лтлантік Ситі. — Правилі 

не щеплення вакциною д-рп 
Солка впрзпді не дао повної 
гарантії проти захворіння не­
дугою дитячого паралічу (по-
ліо). ппоте охороняє прош за­
лишків тісі недуги у посіаті 
паралічу на ціле життя — тя-
ке твердження боронив і до­
казував у свосму довгому ви­
ступі сам д-р Джонас Е. Солі; 
перед 2.000 лікарями, учасни­
ками 69-го річного з'їзду Ас-
соціяції Американських Ліка­
рів. Д-р Солк с директором 
Лабораторії для бактерійних 
дослідів при медичному фа­
культеті Пнтсбурґського уні­
верситету. Виводи д-ра Солка 
не стрінули опозиції збоку лі­
карів. Д-р Джан Поль, прези­
дент назв. Асоціяції Амери­
канських Лікарів цікавився 
питанням можливосте повтор­
ного зараження дитячим па­
ралічем після видужання. Д-р 
Солк відповів, що нема для 
цього ясних доказів. За про­
грамою, т о її поручнз д-р 
Солк, треба переводити три 

щеплення, — перші два у від­
стані чотирьох тижнів, а тре 
тс після сьомії до десяти МІСЯ 
ціп. У фаховій доповіді Д-ИЯ 
Солка говорено про різні ти­
пи недуги дитячого паралічу 
та про ті переміни в людсько­
му організмі, що їх викликає 
анти-поліова вакцина. 

Париж. — У місцевості Сан 
Сір у Франції відбувається 
з'їзд партії Пера Пужада, яка 
ввійшла до парламенту з 52 
мандатами. Однак парламен­
тарна більшість позбавила 5 
пужадівських послів їхніх 
мандатів, закинувши їм, що 
вони кандидували з лист під 
різною назвою, ото ж непра­
вильно признано пужадівсь-
кій партії додаткові мандате 
згідно з системою пропорцій­
носте. Провід пужадівської 
партії дуже обурений цісю 
поведінкою і поставив перед 
партійних членів на вирішен­
ня питання, чи 47 пужадівсь­
ких послів мас вернутись до 
парламенту, чи збойкотупатн 
того і розпочати кампанію 
прете парламенту. ГГср Пу-
кад конкретно виступив :'• 
іляном пропагувати концеп­
цію Генеральних Станів — 
:ебто підмінки парламенту, 

що охоплював' репрезентанти: 
стану духовного, шляхетсько­
го і „третього стану", та став 
предвіеннком революції 1780 
року. Французька преса від­
разу зазначила, що така ак­
ція пужаднетів була б безпо­
середньою кампанією вираз­
но проти існуючої консти­
туції та державного устрою, 
і тому треба поборювати її, я і. 
накликування до державного 
перево|юту. Проте таке гасле 
дійсно могло б — за твер­
дженням часопненнх комен­
таторів — викликати великиі 
заколот, бо теперішній пар­
ламент дуже непопулярний > 
Франції і люди раді б поба­
чити ЯКУСЬ ..зміну". Лихо і 
тому, що в самій партії пу­
жаднетів переважас налоосвЬ 
чений елемент дрібних КУП­
ЦІВ і ремісників, ДЛЯ яких 
..політичним" ідеалом с - не 
илат:іти податків. 

Першотравневі демонстрації в Москві 
під знаком співіснування 

страціГ, яка відбулась після Москва. — Першотравневі 
святкування в Москві мину­
лого вівтірка стояли теж під 
знаком модної тепер політи­
ки співіснування та совстсь-
кої примирливосте до Захо­
ду. В противенстві до войов­
ничих демонстрацій і промов 
минулих років, цього року ці 
демонстрації обмежено часом 
і розмірами, а виступ мініс­
тра оборони, маршала Геор­
гія Жуї:ова, був тільки відго­
моном тих співіснувальннх 
промов, що їх тепер виголо­
шують дома і по світі інші 
:овстські головачі. Жуков за­
певняв, що Совстськнй Союз 
*>ажас собі приязни і мирно­
го співіснування з усімн на-
юдамн і країнами світу, але 
тим не менше він закликав 
до постійної оборонної гото-
JOCTH перед „реакційними та 
мперіялістнчними колами" і 
<валився, що совстські зброй-
іі сили забезпечені тепер 
.першорядним в і й с ь к овнм 
шт?ріялим". Під час демон-

промови Жукова та яка три­
вала тільки 37 хвилин, не 
показано жадної нової ані 
давнішої важкої зброї, як це 
практиковано попередніх ро­
ків. Виступ Жукова, який за­
кінчив свою промову окли­
ком слави для „комуністич­
ної партії — організатора 
всіх наших перемог", в за­
хідніх дипломатичних колах 
коментується радше як демон­
страцію солідарносте армії 
з партійним проводом та но­
го останніми натягненнями, 
включно з посмертною детро-
нізацісю Сталіна. Виступ 
Жукова — стверджують за­
хідні кореспонденти в Мос­
кві — мав радше характер 
політичного виступу партій­
ного урядовця, ніж міністра 
оборони. Демонстрація відбу­
лась, як звичайно, на Черво­
ній площі біля мавзолею Ле­
ніна І Сталіна, на якому со­
встські партійні і військові 
лідери відбирали дефіляду. 

В С В І Т І 

• Після того, як французи я 
еспанці визнали самостійність і 
об'єднання Марокко, невідомо, 
що мас статися із зневтралізо-
ваною міжнародною зоною Тан-
джеру. Над цнм мав нараджува­
тись автономний танджерський 
парламент, створений з пред­
ставників Франції. Еспанії і ав­
тохтонних марокканців. Але ма­
рокканські араби демонстрацій­
но з парляменту виступили І 
цим його здекомплектували. 
Танджерські араби хочуть скасу­
вання невтральиоі зони і прилу­
чення П до Марокко, хоч інтер­
національний статут дас насе­
ленню великі матеріяльні ко­
ристі. 

• Маршал Вайкавнт Монтго-
мері, заступник головного ко­
мандувача збройних сил НАТО 
прибуде дня 18 травня ц. р. до 
Канади на тритижневі відвідн­
ий. 

В Китаї Альбанії „процвітають' 
невільничої праці 

таоори 

Об'єднані Нації. — Безсум­
нівно правдиві звідомлення 
говорять про те, що на веле­
тенському просторі комуніс­
тичного Китаю, як і на ма­
ленькому обширі Альбанії іс­
нують великі табори невіль­
ничої праці, якими корнста-
ються ті комуністичні держа­
ви для виконування своїх 
господарських плянів. Китай­
ці й альбанці наслідують до­
кладно взорн, внпрактнковані 
еовстськими ,спецами' від си­
стеми примусової невільничої 
праці. Цю справу обговорю­
вано на терені Економічної і 
?оціяльної Ради Об'єднаних 
Націй. Д-р Джан Бсйкер, го-
юва американської делегації, 

звернув увагу на новий мате-

)іял, отриманий в цін справ, 
га жадав рішучого осудження 
зродовжування практики г 
невільницькими т а б о р а м и 
праці під покришкою „спра-
іедливого" карання „ворогів 
ЯВІроДУ*'. В комуністичному 
Китаї і сателітськіп Альбанії 
стараються .легалізувати' за­
проторювання людей до табо­
рів праці судовими процесами 
ЧН просто поліційинми депор­
таціями. Сосстськия делегат 
Аркаді й Соболсв старався 
злагіднити ті оскарження ін­
вективами під адресою аме­
риканських умовнн праці в 
деяких південних етейтах су­
проти негрів, але, очевидно, 
цс порівняння було яскравим 
викривлюванням дійсносте. 

# Борік- Коверда — це росій-
.•хкнй „білий" емігрант, який, 
мавши 19 рої:ів. 27 червня 1У27 
року застрелив у Варшаві со­
встського амбасадори Петра 
Волковя, Засуджений на 10 
років визнані, він вийшов на 
.юлю в lt»:!7 році, під час ос­
танньої ВІЙНИ втік ва Захід, але 
не міг дістатись до ЗДА, як ка­
раний в'язницею за вбивство 
Окремим законом дозволено 
приїхати його дружині І доньці, 
— закон же про допущення йо­
го самого до ЗДА застряг в Се­
наті наслідком протесту збоку 
СССР. Тепер, після відновлення 
цісі справи в Конгресі, уряд СС­
СР, з огляду на розвінчання 
Сталіна, а також на те, ЩО ие-
Зіжчнки Вольова зарахували в 
Москві до „сталіністів", — вдру­
ге не запротестував. Таким чи­
ном Коверда. який перебуває 
ще в таборі в Німеччині, приїде 
до ЗДА. 

• У Парижі відбувається 4-
денний міжнародний конгрес 
пеихіятріп І психологів та пси-
хоаналітнків. У конгресі беруть 
участь також 4 психіятри-про-
фесори з американських шпита­
лів та університетів. Окремою 
ділянкою, якій конгрес присвя­
чує увагу, с телепатія І різні ро­
ди підсвідомого відчування. 

• У Мадриді, в Еспанії, впро­
довж того самого тижня відбу­
вався вже другий судовий 
процес проти 4-ох студентів за — Готтвальда, 

поширювання летючок, що за­
кликали до маніфестаційного 
страйку в університеті, з дома­
ганням більшої свободи для сту­
дентських організацій. За „по­
ширювання нелегальної літера­
тури" студенти дістали кару 
ц'язниці по 1 році кожний і по 
600 долярів гривня. Підсудних 
називають „знаряддям в руках 
ворожих державі елементів". 

• В Шкікііі, на Кипрі, відбу­
лася нарада членів І^реко-Пра,-
воелавного Екзархату, як керів­
ного церковного І політичного 
тіла на цьому острові. Спеціаль­
не велнкодне звернення Екзар­
хату буде переслане архиспис-
копові Макарісві на місце його 
заслання. Переговорів з англій­
цями рішено не вести, поки Ма-
карія не повернуть Із заслання. 
Видано заклик, щоб греки не 
їхали до Айглії та З'сдннеинх 
Держав без попереднього поро­
зуміння з грецьким урядом. 

• Декоруючи в Москві дер­
жавні будинки й виставові вік­
на крамниць на параду 1 трав­
ня, спершу вивісили були порт­
рети також Сталіна ЗО квітня 
всі вони з таємного наказу зго­
ри — зникли. Мабуть, з того 
самого наказу скрізь порозвішу­
вано портрети Леніна в това­
ристві Вулґаніна і Хрущова або 
Маркса Й Енгельса. Вивішено 
також портрети недавно помер­
лого чеського ..малого Сталіна'' 
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АМЕРИКА НА ЧЕРЗІ 
З останніх повідомлень можна припускати, що З'єдннсні і 

Держави сталії тепер черговим головним об'єктом совст-
ської підривної пропаганди, і що саме проти них зверта-1 
сться тепер вістря совстської підступної політики співісну­
вання. Виходить це виразно із заяви Нікітн Хрущова, со-
встського „колективного" диктатора, яку він склав після 
повороту з відвідин в Англії. Що більше, с деякі факти, які 
вказують на те, що й поїздка Хрущова з Булганіним до. 
Англії могла бути плянована як вступний етап до совст-
ського спіпіснупального наступу на Америку, бо саме Амс- J 
рнка виявилась найбільш відпорною на прнманлнві для де- і 
кого іншого мелодії совстськнх сирен. 

Вернувшись до Москви, Хрущов говорив не так про І 
свої відвідини в Лондоні, як про можливості ,,співіснування" 
з Америкою. Він насамперед виявив „готовість" Совстського 
Союзу співпрацювати з Америкою для розвитку торговель­
них і культурних взаемнн і для розв'язки проблеми роз-
зброення, заповідаючи, що в усіх цих справах „можна до­
сягнути порозуміння, якщо з обох боків буде виявлена до­
бра воля". Він уважас, що такі тенденції с також в Аме­
риці, і на доказ цього покликався на виступ президента 
Аіізенгавера на зібранні редакторів у Вашингтоні, кажучи, 
що саме в тій промові було „багато вартісних тверджень 
про можливість приязнії між З'сдииеиимн Державами і Со-
встськнм Союзом". 

Очевидно, що в своїх виступах у Москві Хрущов гово­
рив і про відвідини в Англії, нарікаючи на „антнеовстське 
наставленая" англійських соціалістів, а Булґанін до того 
додав, що вони не мали нагоди зустрітись з англійськими 
,,масами", не згадавши про те, що від тих мас мусіли охо­
роняти їх сильні кордони поліції, бо тільки так можна було 
запевнити їм щасливий виїзд з Англії. Проте, обидва „ко­
лективні вожді" вважають, що „міжнародні обрії прочищу-
ються". 

Американська преса та американські дипломати ко­
ментують ці виступи Хрущова і Булґаніна в першу чергу 
як спробу затерти враження, начебто Москва хоче поріз­
нити Англію з Америкою і внести роздор в альянтськнй 
табір, а вслід за тим і як чергову спробу добитись запро­
шення на відвідини до Америки, що мас ту саму мету: ок­
ремими зв'язками і, якщо пощастить, окремими договорами 
з'поодинокими країнами бодай послабити, коли висе не роз-
бнтп, єдність та солідарність вільного світу проти завжди 
однакового плану Москви — підкорити собі світ найвідпо-
віднішнмн в обставинах засобами: холодною або стріляною 
війною, підривною акцісю або підступним співіснуванням. 

' К о л и мова про Америку, то Москва мас найменші ви­
гляди. Америка вже максимально виявила свою добру во­
лю,' навіть більше, ніж,того вимагали б її власні інтереси 
та інтересу вільного, світу. Сьогодні їй вже нікуди посту­
патись і нічого виявляти. Поступатись і ВИЯВЛЯТИ може вже 
ТІЛЬКИ Москва, і президент Аіізенгавер в тій самій промові, 
на яку покликався Хрущов, цілком виразно вказав, куди 
1 у яркому напрямку Кремль повинен поступитись: теперішні 
совстські володарі не с репрезентантами народів Совстського 
Союзу, а представляють тільки світовий комунізм. З такими 
репрезентантами Америка не мас про що багато говорити 
і тим менше хоче гостити їх. Америка не думас визнавати 
совстськнх воєнних або підривних завоювань і не думас да­
вати Москві вільну руку на продовжування тих завоювань 
„мирним" шляхом. Хрущов з Булґаніним в останньому ви­
ступі навіть признались до „деяких помилок" совстської по­
літики в минулому. Американські коментатори радять їм 
признатись до всіх „помилок", які в звичайній мові звучать 
злочинами, і не тільки признатись, але й направити їх. Це 
була б та еднна добра воля, яка потрібна для „прочищення 
міжнародних обріїв". 

ВІДІЙШЛА ВЕЛИКА ЛЮДИНА 
Весь американський нарід з великим жалем прийняв 

вістку про наглу смерть бувшого заступника президента, 
сенатора Албена Барклі, який вмер від розриву серця під 
час промови до студентів Вашингтонського університету. 
Свою' жалобу з цього приводу висловила вся країна, від 
президента Айзснгавсра починаючи, без уваги на партійні 
чи інші розходження. Сенатор Барклі мав величезні заслуги 
для свого народу і країни, але, як найбільші його прикмети, 
згадусться його людяність, його щирість і сердечність, що 
їх потвердили і його останні слова перед смертю: „Я во­
лів би бути слугою в домі Господа, ніж займати почесне 
місце в домі сильних цього світу". Так і сталося. Відійшла 
Велика Людина, залишивши великий смуток в усьому на­
роді, якому вона віддано і чесно служила понад 50 років на 
найбільш відповідальних постах. 

Формально справа пред­
ставляється так: Коли 24 ве­
ресня між. року президент 
\йзенгавер дістав атаку сер­
ія, в рядах Республіканської 
партії настав переполох: хто 
буде кандидатом цієї партії у 
президентських виборах во­
сени цього року? Президент 
цілком видужав, і 29 лютого 
н. p., після місяців непевнос­
ті!, заявив свою згоду вдруге 
кандндувати. З а л н ш н лось 
питання щодо кандидатури 
віце-президента. Вправді Д. 
Д. Аіізенгавер звернув увагу 
на незручність говорити про 
своє бажання щодо особи 
кандидата на віце-президен­
та, поки він сам не дістав ще 
номінації від республікансь­
кої конвенції, проте обурився 
(на пресовій конференції З 
березня ц. р.) на сугестію 
журналістів, чи не схоче він 
відпекатись кандидатури І'н-
чарда Шксона H8 віце-прези­
дента. Вітальною в даному 
випадку була б, — заявив 
Президент, — воля самого 
Шксона. Цей останній дав 
відповідь „так" щойно в ми­
нулий четвер, 26 квітня ц. р. 
Таким чином Республікансь­
ка партія мас устійненпй 
склад своїх кандидатів на 
конвенції, яка відбудеться 20 
серпня ц. р. у Сан Франсіско. 

Проте, коли немає в Рес­
публіканській партії ні од­
ного серйозного голосу, який 
одверто піддавав би під сум­
нів доцільність кандидатури 
Д. Аіізенгавера, і коли атаки 
проти його особи збоку кон-
куренційної Демократичної 
партії є атаками проти полі­
тики республіканської адмі­
ністрації, то пролі особи Р. 
М. Ніксона є деякі застере­
ження також і сеік?д самих 
республіканців. Контровср-
ійність ного особи стоїть пе­

редусім у тісному зв'язку із 
згаданою вгорі недугою і ві­
ком Президента. Д. Д. Ай-
зенгавер кінчає 14 жовтня 
ц. р. 66-нй рік, і, хоч люд­
ське життя в Господніх ру­
ках, а старші віком і схоро-
вані іноді переживають знач­
но молодших і здоровіших, 
проте годі відмовити людям 
рації, коли вони дивляться 
на віце-президента, як на по-
тенціяльного президента З'с-
диненнх Д е р ж а в . . ! ось,' на 
адресу P. М. Ніксона зверта­
ються голоси сумніву, що 
він, мовляв, із своїми 43 ро­
ками та в теперішніх обста­
винах замолодий на той пост 
у такій велнкодержаві, як 
ЗДА, що він має замалий до­
свід особливо в державно-
адміністративних справах, ще 
він занадто „однопартійний" 
і не всилі консолідувати сво­
єю особою і своєю політнкок 
одностайного національного 
фронту, що саме стало най­
більшою заслугою і прикме­
тою Д. Айзенгавера. Для де­
мократів особа P. М. Ніксо­
на „нестравна" з останніх 
виборів у 1952-му році, коли 
він гостро таврував тодішню 
демократичну адміністрацію 
за ніби потурання комуніс­
там, внаслідок чого багато 
хто з них дістали вплив у 
публічному, зокрема куль­
турному, житті. Тієї кампанії 
Р. М. Ніксона демократи не 
забули йому по нинішній 
день, і можна сподіватися, 
що вони вишукуватимуть всі 
слабі точки, які давали б 
притоку для атакування Р. 
М. Ніксона. 

Тим то в американській 
пресі широко дебатусться пн-

„ВАРЬОЖКІ" 
гання: чн кандидатура Рн-
іарда М. ^-Ніксона на віце-
трезидонта допоможе чи по-
пкоднть кандидатурі Д. Д. 
Айзенгавера на президента? 
Зільшість ПОЛІТИЧНИХ редак­
торів висловилась на недав­
ній своїй конвенції у користь 
P. М. Ніксона. Загально вва­
жається, що Ніксон гостротою 
:восї виборчої кампанії буде 
юбрим доповненням спокій­
ної і делікатної кампанії збо­
ку Президента, тим паче, що 
Президент заявив уже, що 
він не вестиме виборчої агі­
тації за давніми зразками — 
не буде товктися по всій кра­
ні і щоденно виголошувати 

по кільканадцять промов та 
втискати руки тисячам гро­
мадян. „Пробосвнм" агітато­
ром буде саме Рнчард М. 
Ніксон, який годиться для 
цієї ролі своїм віком, здоро­
в'ям, темпераментом і розма­
хом. Президент Айзенгавер 
заявив на одній із пресових 
конференції!, що він не знає 
з історії Америки людини, 
яка мала б кращу як Рнчард 
М. Ніксон підготопу до ста­
новища віце-президента. Він 
дійсно перейшов за минулих 
три роки першорядний ви­
шкіл — у своїх подорожах 
в офіційному характері по 
широкому світі, своєю при­
сутністю і частинно голову­
ванням у Державній Раді 
Безпеки та на засіданнях 
уряду, р є п р є з ентаційннмн 
функціями з нагоди приїзду 
різних найвищих закордон­
них ДОСТОЙНИКІВ .своїм вгля-
дом в усі ділянки державно­
го життя і в усю складну 
державно-адміністраційну ма­
шину. Як людина в силі ві­
ку з кріпким здоров'ям і ве­
ликою енергією. Р. М. Нік­
сон „учиться" і „навчасться" 
буквально день-у-депь. І то­
му аргумент, що він „замо­
лодий" і ..замало підготова­
ний", зустріне палку реп­
ліку. 

Проте, цей аргумент, на­
певно лунатиме під час пе­
редвиборчої кампанії і на­
певно не вдасться омннутн Р, 
ДІЙ кампанії питання здо­
ров'я Президента, як канди­
дата на другу чотирирічну 
каденцію. Зате, мабуть, від 
даде , , .аргумент...,.ларттайлі-
президента" на адресу Д.". Д. 
Айзенгавера: активність Пре­
зидента в останніх тижнях 
•аперечус всі докори цього 
<арактсру і доказус, що й 
Загато молодша та здоровіша 
іюднна не могла б більше 1 
'лнбше займатися державни-
чи справами, — і тому цей 
ірґумент вже тепер притих. 
Гаким чином, поруч з цими 
іерсональннми м о м є нтамн. 
стотним змістом передвнбор-
юї кампанії імовірно таки 
будуть речові справи: закор­
донної і головно внутрішньої 
політики, зокрема фермер­
ські справи, робітничий за­
кон Тефта-Гартлі, який віч­
но „висить", спір за грома­
дянські права (сегреґацію-
інтеграцію), зголошеннй в 
останньому часі законопро-
•:кт про поліпшення СОЦІАЛЬ­
НОЇ забезпеки і багато інших 
„актуалій". Очевидно, що на­
певно будуть закиди і контр­
аргументи на тему тривкості! 
чн небезпеки заломання те­
перішньої ери високої конь-
юнктури в промислі і загаль­
ного добробуту та питання 
про те, що теперішній Кон­
грес із демократичною біль­
шістю гальмував добрі замі­
ри республіканської адмініс-

Лондон. — Є українська 
приповідка про москаля, що 
зайшов до української хати. 
Господар прийняв чужого 
чоловіка, дав повечеряти і 
чоловіка, дав повечеряти і до­
зволив переночувати. Уранці 
після доброго снідання пита­
ється гостя, куди його далі 
Бог веде. Але гість і не ду­
мас рушати в дорогу: — 
,,Всдь ізбз-то моя, іідіш. вон 
варьожкі вісят"! Москаль по­
вісив спої „варьожкі" (рука­
виці) на кілочку сушитися і 
рішив на цій підставі, що ха­
та належить йому . . . 

Поведінка Хрущова в Ан­
глії нагадує тактику його 
курських чн орловських зем-
іяків („Народ ні трохи не 
ііпший за наш, але нахаб­
ний", — як писав колись ав­
тор „Історії Русів"). Хрущов 
і Булґанін приїхали на за­
прошення англійського ура­
ту, який поставився до гос­
тей з великою чемністю: цілі 
чмари уніформованої поліції 
: в цивільних убраннях муеі-
ли стояти на всіх шляхах, де 
п р о ї ж джалп „пролетарські 
чожді". Булґанінові й Хру­
щову показували псе, що їх 
могло цікавити в Англії. 

Звичайно, політичні пере­
говори вів уряд консерватив­
ної партії. Опозиція за полі­
тику сера Ентоні їдена не 
відповідає. Однак, з уваги на 
міжнародну ситуацію, яка є 
тоенть напружена, провідни­
ки Партії Праці рішили за­
просити Булґаніна і Хрущо­
ва на вечерю. Цс було 23 
квітня. 

Уже перед цим, бувши v 
Бірмінгтсмі, Хрущов показав 
свої „варьожкі": в промопі 
до англійців перший секре­
тар КПСС згадав, що Москва 
мас далекосяжну ракетову 
техніку, яка може кинути 
водневу бомбу на кожну точ-
:су земної кулі Багато хто з 
гнглійців відчули ці слова 
Хрущова, як погрозу. Чи по-
:тупнв Хрущов тактовно, ко­
пи почав хвалитися своєю 
Міло'ю в домі, куди ного за­
прошено як гостя? 

ХТО ЧИ ЩО ПЕРЕШКОДЖАЄ? 

грації, чи корегував їх, спів­
працюючи льояльио з Пре­
зидентом. 

Покищо с. .тільки, вістуни 
передвиборчої кампанії, яка 
повною ходою розпалиться 
їж після конвенцій обох пар­
тій. Республіканська конвен­
ція матиме більше формаль­
ний і маніфестаційпий ха­
рактер, бо й кандидатура Р. 
Ніксона готова пройти не-
:>спорена публічно. Амери­
канська преса порівнює те­
перішній одностайний рес­
публіканський фронт щодо 
:воїх кандидатів із демокра­
тичним фронтом на конвенції 
і 1936 року, коли то заздале­
гідь устійненнмн кандидата­
ми були Ф. Д. Рузвелт і 
Джан Н. Гарнор. Теперішнє 
шаганнл двох демократич­
них суперників — Адлея Сті-
зенсона і Істсса Кіфопсра — 
не виключає, що на конвен­
ції виринуть нові кандидату­
ри, тим паче, що існують та­
кі сильні потенціяльні кан­
дидати, як нюйоркський гу­
бернатор Авсрслл Гаррнман, 
сенатор Джан Ксннсді й ін­
ші. Тому в демократичному 
таборі навіть ще не згаду­
сться про кандидатів на віце-
президента, як про справу, 
що с ще цілком другорядним 
клопотом для Демократичної 
партії. 

Мабуть Хрущов не відчув 
свого „промаху" в Бірмінґ-
гемі, бо під час вечері з про­
відниками партії Праці до­
зволив собі сказати дещо та­
кс, що викликало рішучий 
протест англійців. Хрущов 
промовляв 80 хвилин. З доб­
рого дива, він почав оповіда­
ти, як совстська армія . . . са­
ма розбила Німеччину п дру­
гій світовій війні! Це ви­
кликало протести слухачів: 
„Прости вас. Боже", — го­
лосно сказав посол Джордж 
Бравн. Коли совєтськнй про­
мовець почав вияснення, то 
Бравн відпопів, що англійці 
в першій добі війни гинули 
на фронті в боях з Німеччи­
ною, а п той самий час Со­
встська Росія була в СОЮЗІ 
з Гітлером. 

Хрущов не звик до опози­
ції. Обурений таким „лібера­
лізмом" англійського соціа­
ліста, він почав гуркати ку­
лаком по столі, словом, пока­
зував диктаторські манери. 
Ще більше розлютило Хру­
щова, що провідники парті: 
Праці — Ґойтскелл, ҐріффІт 
і Беван — домагалися, щоб 
совєтськнй уряд випустив із 
неволі політичних в'язнів, зо­
крема соціял-дсмократів. ..Та­
ких у нас нема". була від­
повідь Хрущова. 

Словом, зустріч Хрущова 
З ,.соціял-зрадпнкамн" не бу­
ла щаслива. І НО другий 
день, під час прийняття в го­
телі Клерид:к. Хрущов ка::ап 
невдоволено, мовляв, він на­
діється, ЩО провід партії 
Праці буде вдруге крил •!):-
шин до нього, і що з соціа­
лістами Йому трудніше дого­
воритися, як з консерватис-
тамн. 

Що ГОСТра дискусія з пос­
лами партії Праці „допекла" 
першому секретареві, видно 
з того, що Хрущов ні дру­
гий день, зустрівши посла 
Бравші в парламенті, відмо­
вився подати йому руку. От­
же, московські „варьожкі" у 
всій красі . . . 

Демократичні'/! клімат Бри­
танії, був, мабуть, зовсім ,.нс 
до шмнги" комуністичним 
гостям, і вони, зокрема Хру­
щов, втратили владу над сво­
їми нервами. Наприклад, сту­
денти в Оксфорді зустріли 
Булґаніна й Хрущова з порг 
третаии Сталіна, співали 
„Старий бідкнй Джо" та ви­
гукували всякі неприязні 
слова. Прн тім, мабуть, зга­
дували маршал і секретар, 
що в Тбілісі, в Грузії, недав­
но лягло трупом більше як 
сотня студентів, ЯКІ ВИЯВИЛИ 
нельояльність до „колектив­
них диктаторів ". 

Скоріше „на родіну"! Там 
„усе мовчить, бо благоден­
ствує" . . . 

II. А. 

•і о в н п і; 
ЯЛИНОВИЙ човнику 
Прн лужку, 
Зроби мені послугу 
Неважку. 

Тн не стіп прив'язання 
До лози. 
На той берег, ЧОВНИКУ, 
Одвези. 

Б'ється ХВНЛЛ-ХШІЛСЧІШ 
До чопна. 
Дівчина замріялась 
Край вікна. 

Я пливу, не гаюся, 
Не тужу. 
Чим я тобі, човнику, 
Одслужу ? 

л . м я с т к ш с ь к п : і 

Не тільки в українській, 
але н в |юсійській пресі вже 
багато разів стверджувано 
якусь просто органічну не­
спроможність російської емі­
грації об'єднатися для такої, 
здавалося б, зрозумілої і не-
спірної цілі, як боротьба про­
ти большевизму. Всі, ведені 
не раз і з великою витратою 
сторонніх коштів та зусиль, 
спроби об'єднати для цієї ме­
ти російську еміграцію зали-
шалн?я безуспішними, з усіх 
намагань створити такий чи 
інший координаційний центр 
не виходило нічого: скоорди­
нувавшись, такі центри скор­
ше чп пізніше розліталися. 

Щоб виправдати цю не-
спроможність, провідні росій-
?ькі еміграційні діячі н ідео­
логи придумували різні тео­
рії, а найчастішою і найлю-
бішою в них стала недавнім 
часом теза, що — мовляв — 
перешкоджає їм об'єднатися 
український сепаратизм, і то­
му, щоб могти зорганізувати-

я для спільної боротьби з 
юльшепнзмом. російські по­
літичні організації мусять 
найперше об'єднатися для 
•цільної боротьби з україн-
:ькнм сепаратизмом. Для цієї 
-.їсти останніми місяцями по-
зедсно навіть цілком кон­
кретну акцію, організуючи 
всякі комітети й комісії. 

З п ротну критською акцісю 
чн паї; „об'єднанням для бо­
ротьби з українським сепара­
тизмом" останніми тижнями 
притихло, зате в обозі росій­
ської емігрантщини можна 
занотувати дві нові спроби 
виправдати росіян у їх не-
.иромо:кно”ті вести об'єдна­
ну боротьбу з большевизмом. 

Перша така спроба вий­
шла знову з-під пера редак­
тора російського щоденника 
в Ніо Иорку п. М. Веннбав-
ма, який виступив із відпо­
віддю на відкритого листа 
проф. Лева Добрянського, 
голови УККА, до нього, на­
друкованого в англомозному 
„Українському Бюлетені". 

Проф. Добрянський, циту­
ючи признання п. Вейнбав-
ма. що російські політичні 
організації не можуть об'єд­
натися, бо „минуле тяжить 
на них і вони не можуть і не 
хочуть об'єднатися для спіль­
ної боротьби з комуністичним 
ворогом", стверджус, що це 
„мпнуле . . . є сумою росій­
ського Імперіалізму і коло­
ніалізму, підтримуваних те­
пер НОВІТЬ комуністичним по­
рогом". Значить, російські 
емігранти не можуть об'єдна­
тися для спільної боротьби з 
комуністичною Москвою то­
му, що червОВИЙ Кремль про­
довжує стару російську імпе­
ріалістичну і колоніальну по­
літику. 

Протестуючи проти такого 
..пришивання" його думці 
„імперіалізму і колоніалізму 
російської імперії", п. Вейн-
бавм намагається у своїй від­
повіді скорегувати свою фра-
•у про неспроможність („не 
хОчуть і не можуть!") росій-
ької еміграції об'єднатися 

для спільної боротьби з боль­
шевизмом і твердить, що та­
ке „об'єднання неможливе з 
огляду нч загострені в мину-
юму політичні суперечності, 

акі збереглися ДОСЬОГОДНІ" — 
глк. ніби справді політичні 
розбіжності між політичними 
партіями чн угрупуваннлми 
в минулому могли чи можуть 
впливати так чн інакше на 
таку справу, як об'єднання 
для боротьби з большевиз­

мом. Щобільше, у статті п. 
Вейнбавма висловлене нама­
гання імпутуя$хзг такий став 
і украшськшГ<ОЬганізаціям і 

б 
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ДЗВОНАР 
Чорна завіса ночі покрила 

землю і, ніби каменем, при­
душила село. І хоч земля па­
рувала Й витискала з свого 

- нутра зелені паростки, проте 
мало хто відчував цю бла­
женну пору |юку. 

Сьогодні страсний четвер 
Цс той день, КОЛИ (ТЛО Віль­
не Поло віками палало в ог­
нях свічок. Та цього вечора 
вперше обірвалась нитка тра­
диції, яку так дбайливо прл-

2 лй наші предки. У церкві 

• 

темно, ~- на вулицях без­
людно. Знесилене село стог­
не і б'ється в конвульсіях . . . 

Здавалося, т о на чорна 
ніч проковтнула все живе 
Мертва тиша в и к л и к а л а 
я к и й с ь КОТОроШІПіЛ <трах. І 
коли крізь замурзане віконце 
хати діда Трохима кілька ра­
зів моргнуло світло, здалося, 
що ожило все мертве. Ма­
ленький язичок полум'я про-

діравнв чорну завісу ночі. 
Старий Трохим Лоза зу­

стрічав дев'яносто другу вес­
ну. Тримався на ногах він 
ще міцно, хоч голод невимов­
но лоскотав його шлунок. 
Він добре розумів, ЩО КОЛИ 
не роздобуде ЯКОЇСЬ ЇЖІ, то 
через кілька днів передчасно 
віддасть Богові душу. Ллє 
ного вже не цікавила бо-
ботьба За це ЗЛНДеИВб, окра­
дене життя. Пого мучило 
щось інше. Все СВОЄ життя 
дід Трохим служив дзвона­
рем. Пого руки чітко і май­
стерно вибивали гамн на мід­
них дзвонах. І саме в цей 
день, у день Воскрссення 
Христа, Трохим віддзвонював 
Божественну с и м ф о н і ю . Тоді 
здавалося, що тисячі мелодій 
витискали ного руки З оваль­
ної міді. Ллє сьогодні вперше 
в своєму житті дід Трохим не 
може заграти урочистих пі­

сень власної композиції. По­
го інструменти — дев'ять 
мідних дзвонів пограбува­
ли москалі. 

Стара Лукіл розуміла сво­
го чоловіка, але, замість по­
ради, кинула докором: 

— Кому ж тн дзвонити­
меш? Знаєш же, що полови­
на села вимерла, а решта . . . 

— Кому?! — сердито пе­
ребив дід і, не знаючи за 
чим. переступив поріг ко­
мори. 

У коморі дід натрапив иа 
старі гайки і шворені з ко­
лишнього воза. Вони підка­
зали йому, що з чавунів 
можна зробити примітивні 
дзвони. І поліз дід на горище 
шукати тих старих чавунів. 

На горищі було ще темні­
ше, як надворі. Де саме ча­
вуни, дід не знав. Він мусів 
рачкувати по всьому горищі 
і мацати всяку річ. На лівій 
половині намацав кучу, що 
нагадала йому колишніх ку­
рей. Друга половина була 
вето.аена половою та СІНОМ. 
Л;к у самому кутку дід на­
трапив на цілу піраміду ча­
вунів. Відібрав п'ять штук і 
порачкував до виходу. Рап­
том під коліном щось трісну­

ло. Дід мацнув рукою і ра­
дісно вигукнув: 

— Яйце! . . 
Цілу ніч, ніби курка лапа­

ми, розгрібав старий Трохим 
своїми пальцями полову. Ви­
гріб півтора десятка яєць, 
знайшов у сніпках трохи не-
обмолоченнх житніх колос­
ків, а в полові трохи зерна. 
Тепер він був певний, що за­
грає небесну симфонію і в 
дев'яносто другу весну. 

Ще й на світ не благосло­
вилось, а дід Трохим уже ва­
рив пшеничну юшку. Пому 
було приємно СИДІТИ біля 
плнтн і раз-у-раз заглядати 
в горнятко, до 'перекидались 
МІЖ бульками набубнявілі 
зерна. Коли зерна розполо­
винились, баба ЛукІЛ запра­
вила юшку часником і сухим 
кропом. Такої смачної і спо­
живної страви дід Трохим не 
куштував уже кілька місяців. 

• 
Великодня субота трохи 

порадувало людей. Хтось по­
відомив, що отець Павло з 
СУСІДНЬОГО села Прийде свя­
тити паски. Правда, пасок у 
селян нема, але пірепічкн на­
певне у когось знайдуться. 
Ось у діда Трохима вже й 

крашанки лежать на столі, і 
перепічка вже спечена з того 
зерна, що в полоні назбирав. 
Але ніхто не знає, що на 
дзвіниці висить аж п'ять ча­
вунів, на яких, може востан­
нє, дід Трохим виграватиме 
Божественні мелодії. 

Хоч люди були знесилені 
голодом, опухлі, піюте до 
церкви прийшли навіть ті, 
що пересували свої ноги за 
допомогою палиці. Мабуть, 
тому о. Павло попросив зне­
силених людей вийти напе­
ред і СІстїІ. 

Рівно о 12-ій годині розпо­
чався обхід навколо церкви. 

1 коли почулось і,Воскрессн-
ня твоє, Хрнстс Спасе, анге­
ли співають на небесах" -
дід Трохим ударив у ..дзво­
ни". Він дзвонив довго і зав­
зято. Дзвонив так. що по йо­
го обличчю горохом збігав 
піт. Хоч чавунні звуки не 
могли замінити мідних, але 
Нагадували вони людям уро­
чисті минулі дні. 

Баба Лукія гордо стояла 
біля свого КОШика з паскою. 
На неї дивилось сотні очей. 
Навіть о. Павло не відривав 
очей від її кошика. Хтось не 
стерпів і шепнув сусідові: 

— Де ж це Трохим дістав 
муки, що таку велику бабку 
приніс святити? 

Спрагді, Лукіїиа блока бу­
ла висока, зарум'янена і по­
шарована яйцем. А навколо 
бабки лежали РІЗНОКОЛЬОРО­
ВІ крашанки. Хіба ж можна 
було відірвати від такої баб­
ки очі! Ой, як ХОТІЛОСЬ кож­
ному хоч рОЗГОВІТНСЬ такою 
бабкою . . . 

Ось ще раз обійдуть плвко-
ло церкви і почнуть святити 
паскп. Баба Лукія напевно 
станс біля фірткн, покрас 
бабку на малесенькі кусники 
і, як проскуркою, почастує 
кожного свяченим. Та Споді­
вання ГОЛОДНИХ людей були 
мирні. Після посвяченні чор­
них перепічок, дід Трохим 
ухопив свого кошика і разом 
з бабою Лукією почвалав 
городом. 

Розговівшись свяченим, ба­
ба Лукія погасила недогарок 
свічки і почала ПріїтотоплятИ 
постіль д іл підпочйику, В 
Ц06 час ХТОСЬ ЦОСТуЩіП J 
двері. 

— Хто там? — запитала 
Лукія. 

— Міліція. Відчиніть! 

До хати зайшли два енка-
ВСДИІ ТН. 

Паску празнуєто? Що ж 
це таке . . . Тн ж старий, ка­
зав, ПІП хліба не маєш, а свя-

і типі ПОНІС таку бабку, що і 
; п конднторській на вітрині 
і не знайти. 

Та що ви. товаришу на-
чальникі То вам нспралиль-

I ного ДОНОСа написали. 
Без крику! Кошик з 

| бабкою конфіскуємо. Зараз 
розпочнемо розшук хліба, -

; і згріб бабку обома руками 
так, ніби хотів її проковтну-

. ПІ. СерДНТО Зиркнув На Тро­
хима і з усієї сили КИНув 
бабку на долівку. 

Що це такс? 
Бабко, відповів дід. 
Яка? 
Дерев'яна, бо на справ­

жню муки нема. 
І писанки дерев'яні? 
Дерев'яні. 
То що ж ви святили? 

— Перепічку, але ми її 
ВЖС з їли. 

іаі.:аведист сплюнув і. не 
• я.ривши дверей, вийшов на 

вулицю. 
• Давай на Павлівну! — 

гукнув він до шофера. 

то в той час, коли українська 
еміграція в ч:вбїм ставленні 
до большевизму одностайна і 
в боротьбі з ним завжди й у 
всьому об'єднана. . 

До ще білішої дивовижі 
дійшла і ще більшу розгуб­
леність в цій- справі виявила 
група російських провідних 
діячів Із НТО'ЛНРД та інших 
російських організацій, яка 
в лнеті до ,Дію Иорк Тайм-
су" (з 26 квітня ц. р.) за під­
писами П. Муроайова, В. Ні-
кітіна. І. Курганова, Р. Ду-
діна, В. Самаріиа і Д. Лев­
ченка, скидає всю вину за 
неефективність ПОЛІ ТИЧИИХ 
дій російської еміграції на . . . 
західні демократії, мовляв, 
„політична місія російської 
еміграції не мала ніколи ні 
визнання, ні-зрозуміння збо­
ку цих демократій". В даль­
шому згадані російські діячі 
договорюються навіть до то­
го, що в такій-ситуації „ро­
сійські емігранти не мають 
•.ні прав, ані виглядів на тс, 
цоб вести боротьбу, за іде-
ілн, які коні} із собою (на 
'.міграцію) принесли". 

Цим своїм -обвинуваченням, 
піненим вбік.. західніх демо­

кратій, вищезгадані провід­
ники російської еміграції ще 
раз засвідчили, що , вони не 
уявляють соб{,. .боротьби з 
большевизмом .без такої чн 
іншої безпосередньої. сторон­
ньої підтримки, і що росій­
ська еміграція вже не тільки 
не хоче, але іі, справді таки 

і не може об'еднуватися для 
такої цілі, яїі боротьба з 
большевизмом. Бо ж, коли 
хтось ведення, такої чн іншої 
боротьби узалежнюс від ви­
знання, прав і виглядів в 
чужих, той, ясна річ, вже ні­
якої боротьби увести неспро­
можний. 

Т Р А Ф А Р ' Й Ї , . Ш Т А М П , 
БАНДУЖР, СТА&ЇБІШЯ 

ДО д ю д в « . . > 
„Радянська'УкраІааЧ з 7-го 

квітня прнйвлчус * передову 
статтю боротьбі проти -форма­
лізму і шабльо*у в ! партійно­
му керівництві.-Ось тцо чита­
ємо, між іншим, у.цій статті: 
„В практиці роботи рартіпвих 
працівників в с е . щ е існують 
звичка до „адміністрування, 
байдуже ставлення Дчопюдей, 
особлива •прихильність? до па-
перотворчоотИ,! . гучних про­
мов, засідательської метушні, 
до формалізму, | штампу. Жи­
ва, корисна, -сарана губиться 
через те, що до неї прикладає 
руку байдужа людина, яка 
найбільше дбає, щоб усе було 
„гладко", щоб в усьому додер­
жати „ерорми" . . . Прагнучи, 
щоб збори п наради проходи­
ли гладко, без несподіваних 
критичних внетупіп, нерідко 
намічають заздалегідь, хто і 
коли повинен, виступати. В ре­
дакцію ,,РУ" надійшов лист 
від групи колгоспників артілі 
ім. Малєнкова,. Шрамківсько-
го району, Черкаської облас­
ті!, в якому.вони писали про 
порушення статуту сільсько­
господарської артілі і зловжи­
вання збоку голови колгоспу. 
Лист надіслана до черкасько­
го обласного комітету партії. 
Згодом з обкому прийшла від­
повідь: перевіркою на місці, 
мовляв, встановлено, що всі 
факти, наведені в лнеті, не 
підтвердились. Довідавшись 
про цс, колгоспники написали 
до редакції, що „ніякої пере­
вірки не було, а голова свої 
шкідливі дії продовжує . . . " 
Подібних фактів трафаретнос­
ті! в роботі і байдужого став­
лення до людей збоку партій­
них організацій в цій статті 
наведено більше. 

ватиеь у кривих вулицях, як 
на подвір'ї діда Трохима вже 
мітингували доморослі ора­
тори. І коли Трохим вийшов 
із хати з бабкою в руках, всі 
замопклн.^ N 

— Оця бабка, — почав 
старий, — дерев'яна, тільки 
оздоблена зверху тоненьким 
коржиком. Як бачите, на цей 
раз донощик помилився. Але 
я справді знайшов трохи хлі­
ба, і вам скажу, де шукати. 
Шукайте по горищах у по­
лові та в сніпках, якими 
вкриті ваші хатп. — Він ще 
хотів щось сказати, та не бу­
ло вже до кого . . . 

Десь опівдні майже кожна 
хата світила кроквами, а бі­
ля хат сиділи старі та малі і 
дбайливо перешукували КОЖ­
НИЙ колосочок сніпочків. 

Справді, в цей величини 
день усе село розговілося 
хлібною юшкою. Це вже бу­
ла ознака життя і перша пе-

Ще не встигло авто захо-,ремога в боротьбі з голодом. 
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Мова тут буде про статтю 
мистця Любомнра Кузьми під 
заголовком „Про модерне 
мистецтво", що появилася в 
„Свободі" з.дня 2 березня ц. 
р. і про статтю мистця і по­
ета Святослава Гординсько-
го, що появилася напередод­
ні відкриття четвертої річ­
ної виставки ОМУ в Ню Нор­
ку, надруковану в „Свободі" 
з дня 24 березня ц. р. 

Стаття Л. Кузьми хроноло­
гічно перша: Стаття, з якої 
вндно ерудицію автора, по­
рушила так багато питань, 
зв'язаних з сучасним мисте­
цтвом і так'їх наевітлнла, що 
це вимагало б деякої проти­
ваги в формі дискусії. Поста­
раюсь висловити мою особис­
ту думку ка поодинокі твер­
дження, не в плані полеміки 
з ними, а тільки з іншого ку­
та бачення. 

• Коли б стаття, що дуже го­
стро атакус тенденції сучас­
ного, чи т. зв. модерного ми­
стецтва, і не менш-гостро роз­
правляється з модерною кри­
тикою, була появилась десь 
• безпросторі, то про неї мо­
жна б було сказати, що вона 
мас деякі неправильні твер­
дження, а тому, що вона по­
явилася в означеному просто­
рі української еміграційної 
дійсности,' то її до того мож­
на назвати з деякого погляду 
ще й негативною. Це не таи-
ва, що ваше середовище ми­
стецьки відстале, і здавалося 
б,' що головний натиск треба 
було біг 'ставити на приско­
рення процесу. Стаття (ма­
буть і проти бажання автора) 
содас зелене світло до даль­
шого прямування відсталими 
дорогами, .. 

Стаття наводять багато ие-
•' 1 долІнїї^У'Сучасяому мистецт­

ві, які ' очевидно існують, 
але вона часто зводить з поля 
бачення, головну тенденцію. 
Що с в модерному мистецтві 
люди, які не вміють рисува­
ти, це правда, — але чи і в 
другому таборі їх не бракує? 
А коли недоліки по обох сто­
ронах, то їх не можна ста­
вити за приклад слабостн од­
нієї сторони. Fie треба вреш­
ті перецінювати вміння від­
дати рисунком реальніш 
предмет (мабуть це мав ав­
тор на думці, коли говорив 
про вміння рисувати). Після 
певного тренінгу — Це н е 

так вже важко, і це ще не 
мистецтво. І що взагалі зна­
чить: вміти рисувати? Наш 
час ставить це питання від­
критим. Для академістів — 
Руссо не рисівник, але він зу­
мів передати чар свосї, хай 
наївної, візії. Дитина в своїй 

наївній чистоті передає також 
свій чарівний світ, наш загу­
блений ран. І це побачив са­
ме модерний мнетець, що за 
словами Л. Кузьми, „іноді з 
високими здібностями й вели­
ким знанням, намагається 
(чомусь!) малювати як ди­
тина. „Чому? — Тому, щоб 
показати, що душа міститься 
не тільки в академічній бра-
вурі. В випадку Анрі Руссо 
— то був саме Пікассо, що 
побачив у цьому французь­
кому примітнвістові силу ВІ­
ЗІЇ. Пікассо, ще тоді моло­
дий, зробив для нього прий­
няття, запросив впливових 
у мистецтві людей, — і Рус­
со нагло ПІШОВ У ГОРУ. Від­
тоді прийшла мода на при­
мітивізм. Мені оповідали, що 
вже давніше в Вруклнні ста­
ршин піком швець почав ма­
лювати і виставив. Преса роз­
писалась про нього, як про 
нову зорю. Швець, перше, що 
вважав за відповідне з при­
ходом слави зробити — роз­
вівся з жінкою. Але на дру­
гий рік преса вже мовчала. 
І швець вернувся далі до епо­
сі первісної професії і до жін­
ки, що була впала на якийсь 
час жертвою слави свого чо­
ловіка, а посередно — жерт­
вою критики. І автор статті 
мас рацію, що модерна кри­
тика багато лиха накоїла 
свосю софістикою. Але це ви­
ходить з незнання і з фак­
ту, що мистецтво ввійшло в 
стадію, в якій критерії змі­
нилися, і за якими ще ТІЛЬКИ 
шукають, і в якій тим, що не 
с зозсім вільні від тенденції 
важко ноні тенденції схопи­
ти. Мені здасться, що в основі 
примітнвістичннй рух, проти 
якого виступає Л. Кузьма, 
іде в напрямі еманцнлації і 
визволення і як такий з люд 
ського становища — позитив­
ний. Що наш час переоцінює 
історію, і ставить фігурки па­
леоліту і негритянську скуль­
птуру вище кляснкн, то це 
не є намагання створити дефі­
нітивну історичну ієрархію, а 
це іде в плині ревіндикації і 
визволення, або бодай шу­
кання ,,союзників" на шляху 
до визволення. 

Крім примітивізму стаття 
гостро виступає і проти аб­
страктного і т. зв. безпред-
метопого напрямку у мистец­
тві, і їм протиставляє певний 
реалізм, як природну тенден­
цію. Це може стосуватися хі­
ба до малярства, чи різьби, 
бо, наприклад, архітектура у 
своїй природі є абстрактною, 
тож її саме 3 форми абстракт­
ного, .чи безпредметового ма-
лярства сильно запліднили і 

спрямували її на шлях ново­
го відрубного стилю. 

Стаття говорить і про 
Фройда, і про глибинну пси­
хологію, . в яку застрягла 
критика і частина сучасних 
мнетціа. Але, коли глибин­
на психологія, що за слова­
ми автора, находиться як фі­
зика - в стадії, з-перед 150 
років, то що тут злого, коли 
ВОШІ займаються тією ділян­
кою і тим допомагають її роз­
вивати. (Очевидно, що тут 
часто гіпотези подаються за 
твердження, але чи так не є 
в кожній ділянці, що нахо­
диться в початковій стадії?). 
Проекти, чи задуми літаків 
Леонарда да Вінчі, напевно 
незрозумілі ного сучасникам. 
ЗДІЙСНИЛИСЯ мабуть понад 
його сподівання після кількох 
сторіч. Чому незрозумілі сьо­
годні і для глядача і часто 
для самого мистця продукти 
автоматизму в малярстві не 
могли б бути колись цікави­
ми ілюстраційннми матеріа­
лами для нових психологіч­
них відкрить? 

Зворот до примітивізму й 
інші по думці автора нега­
тивні тенденції сучасного ми­
стецтва приводять Його до 
висновку, що драбина вартос­
тей перевернена. •— Ясно, що 
перевернена. В історії вже 
нераз були перевернені дра­
бини. Ортеґа і Гасет пре­
красно пише про уявну дис­
кусію 'СВ. Павла з грецьким 
філософом про вартість. Фі­
лософ, що в той час знав 
усе, що до нього створив і за­
писав ЛЮДСЬКИЙ ум, сказав: 
вартість в тому, що людина 
знає. А св. Павло відповів 
майже сучасним парадоксом, 
що вартість не в тому, що лю­
дина знає, а в тому, чого во­
на не знає (блаженні убогі 

домішкою орнаментального 
орієнту ми бачимо через 
більш як тисячу років у Ві­
зантії. 

Це була одна з багатьох 
більше, або менше перевер­
нених драбин. Сьогодні вона 
також перевернена. Але це 
не так мистці її перевернули, 
вони тільки занотували її 
змінене положення. Причини 
тут глибші. 

Негативним, на думку ав­
тора, об'явам т. зв. модерно­
го мистецтва він протистав­
ляє епос розуміння гуманіз­
му і реалізму, і треба було б 
ближче сказати, як вони ма­
ли б виглядати. Автор мас 
рацію, коли пише, що справ­
жня творчість не полягас в 
копіюванні природи. Але де­
яка кількість копіювання, він 
пише, є конечна. Що значить 
деяка кількість копіювання ? 
Якого саме відхилення від 
природи треба, щоб говорити, 
що це мистецтво. Того „відхи­
лення" шукають сучасні мис­
тці різних напрямків, і ми 
сьогодні не знаємо, котрий з 
тих напрямків буде домінант­
ний і котрий надасть даль­
ший напрям розвитку, а тим 
самим не можна їх, як цс 
згадана стаття робить, не-
гувати. Пропонований авто­
ром гуманізм і певний реа­
лізм базується більш на не-
ґації існуючого стану, як дає 
нові розв'язки. Подібний рух 
тепер у Франції під проводом 
маляра Льоря:у, але на мою 
думку, там також більш де­
фензиви, ніж нової потреби. 
Мистці відбиваються від край 

О. Чсрнопа 

ГРОМАДЯНКА ТИСЯЧОЛІТЬ 
Так означує Докія Гуменна 

приналежність Мар'яни - ге­
роїні свого роману - хроніки 
„Хрещатий Яр". Досить своє­
рідна спроба — прикріпити лю­
дину громадянством у часовому 
просторі. Історики і соціологи, 
неприязні до українських тися­
чоліть можуть і те спекулятив­
но заперечити, але позбавити 
такого громадянства ніхто' не 
може. Совстеька держава прав 
громадянських Мар'яні не дала. 
вона була завжди безправна і 
під загрозою позбавитись на 

роблять все наче із мстою ви­
кликати ненависть. Третя части­
на - присмерк свастики, свідо­
мість неминучої прогрн і остан­
ні розпачливі лютування загн-
баючого хижака. Над КИЄВОМ 
нові хмари - надходить від­
плата червоних. 

Стиль оповідання напружую­
чий. Він цілковито оервДОС на­
стрій доби — оте кожночасне 
бути чи не бути. Вражая маси 
матеріялу. Зміст образів скон­
центрований, часто аж на Шко­
ду розвитку їхньої теми, часом 

віть фікції прав, а от у часово- ц е тільки побіжний нарис, ча 
му просторі г. безпека і це д а є | с о м ТІЛЬКИ кілька рис. які тре 
певність і силу. 

Громадянка Мар'яна не мас 
генеалогічного дерева, освітле­
ного історією, та при такій по­
станові справи воно їй і не по­
трібне. Вона нащадок незлічи­
мих схрещень безіменних, П 
збірний предок це — народ, а 
що вона вірить у вічну трива­
лість народу*, то рід И не може 
заннкнутн, ані його не мо:кна 
знищити. П висунула повно­
кровна 1 живуча маса. В її гли­
бині 1 давнині гніздиться фізич­
не і духове коріння Мар'яни. 
Вона кровно зв'язана з україн­
ською стихією, з Києва, як ви­
вершенням творчого духа тісї 
стихії. Тому, коли на Київ на­
сувалась чергова навала орди, 
Мар'яна, хоч мала можливість 
уникнути фізично П наслідків, 
не знайшла духової можливості! 
відірватись, для того, щоб далі 
нидіти в ,.Уфімській Україні". 

Мар'яна залишається не тому, 
що сподівається чогось від но­
вих завойовників, а тому, що 
хоче сама все побачити, пере­
конатись. Вона внрішас — „Що 
Києву те мені". Побачила, пере­
коналась і переказала. 

Хрещатий Яр роман-хроніка у 
трьох частинах. Перша Київ 
напередодні подій. В ній пере­
дано той настрій тривожного, 
боязко-радісного н а п р уження. 
яке охоплює одиниці і цілість 

духом). А Мальро звужує 
тему до мистецтва тісї ж са- j народження і існування зро-
мої переверненої драбини: — 1 дить для неї найбільш Ш ;*ід-
Мистець катакомбів довго сто-j повідні шати, а перше Tf*&& 
яв перед ділемою, як вій мас ] було б їх найти. "• 
представляти людину і Бога, 
і ця непевність паралізувала 

нього модернізму і впадають напередодні основних змін, пе-
в історію, як її сателіти. Для І Р * ^ ^ ч - м ^ е в ^ ^ з а . . 
нової духовостн нашого часу д е показано повне розпаношен-
буде маб\ть байдуже, чи во-|ия певних у своїй перемозі за-
на б\-де одягнена в форми войовпиків, безглуздя їхньої по-
.. ' , І .. „ літнки вже заплянованої із за-
більш, чи менше зближені до 
історичного реалізму Саме її 

ба відгадувати. Це нигува 
думку про надмір матеріялу 
для твору і думку про потребу 
розгорнення роману у трилогію, 
Якість такого твору забезпече­
на і кількістю матеріялу і його 
правдивістю і добором типи, 
дієвих осіб, образи й історію 
яких треба тільки розвинути. 

Мар'яна все побачила, все за­
нотувала. Маса образів, нари­
сів, подій, ситуацій, типів. Це 
калейдоскоп трагічних сцен до-
5н повного панування зла. коли 
злочин було узокопнено, об­
грунтовано ..науково'" і він пе­
реводився із технічною удоско­
наленістю. 

Дві скелі — каже авторка — 
насувалися одна на другу для 
смертельного зударення, а між 
ними український нарід і ціла 
ідея українства „завішені на па­
вутині над безоднею". Українсь­
кий нарід між ними і то затруд-
неп::н своїми внутрішніми пере­
живаннями із безліччю старих І 
нових питань. В тій саме добі 
між рухом двох скель відбува­
ється ще зустріч, і також певні 
зударення, інших — вже укра­
їнських сил, відбувається зу­
стріч двох українських світів 
Сходу і Заходу-. Зустріч трагіч­
на тим, що люди двох світів не 
пізнали себе, бо змінились за 
роки ЖИТТЯ у різних духових ат­
мосферах. Зустрілись і задиви­
лись одно одному у вічі із жа­
добою збагнути. Обидві під од-

Валентина Пінова 

ЗАХІД СОНЦЯ 
Не пером, а пензлем хтіла б я писати, ••'• 
Щоб казковий вегір ближнім показати. 
Віршем, ані казкою не передаси 
Парану мальовнигість тихої краси. 

Дім поза деревами ясно-золотий, 
Хог насправді, знаю, с він голубий. 
Та в шарлаті променів, як в огні палкім, 
Він горить і світить золотом живим. 

Хог блакитне небо, світла далина, 
Але хвиля в озері грас-вирина 
І до нас блискугим шляхом поспіша. 
Прихід щастя й радости відгула душа. 

Та сідає сонце, гасне за горою. 
Присмерк відзивається на душі журою. 
Сумно я пригадую у краю моїм 
Тихий берег, озеро, дальній, рідний дім. 

Там гладінь озерна, вегір над водою, 
Безрух, безгоміння, тиша навкруги. 
І постали в пам'яті смужкою ясною 
Юности мосі дальні береги. 

•• 

Заховалось сонегко. Прохолола й тінь. 
Озеро вкриває вегерова синь. 
Сумно йти додому, стомлена хода. 
Тільки в світлі місяця мерехтить вода. 

\ SSSSSSSSSSSSSSSSSSSBj 

іновлена і постає тільки свосю і пізнавати одно обличчя у всія 
f* i n і м і , н і л п п т » " . і . ' ч і / - т і л С*\я пп %' П Ґ І П Л К П v • a T\t A n n u n l / n v Т І Т А П Й їласною потужністю. Сила у 
пй народній суті І вона не 
дасть загинути при зударі во-
южнх сил. Народ сам по собі 
,іепричасннй до таких зударень 
і не сміє пристати до ні однієї 
•нли. бо вони чужі і ворожі. I-

дея внутрішньої сили одиниці і 
ібірностн є провідна у творі 
Хрещатий Яр. При свідомості 
тісї сили песимізм перетворю­
ється в оптимізм, який і є ви-
елідним акордом твору. 

Те, що у головній поставі тво­
ру Мар'яні поєднується дійова 
особа із спостерігачем-свідком 
є символічне. Вона — Мар'яна 
є цілком самітна, не має назовні 
жадного джерела для черпання 
сил і находить їх тільки в собі. 
Находить досить для того, щоб 
утриматись на своєму властиво­
му місці, не кинутись до жадної 
стіни. Всі П рішення є самостій­
ні І являються внелідом глибо­
ких душевних процесів. Тисячі 
питань терзають її мозок і во­
на сома мусить найти відповіді 
на них. На П овнді нема такої 
людини, яка могла б їй помог­
ти. ЇЇ людина — то є цільна о-

подобах: в Гайдамаках Шев­
ченка, в Петлюрівських хлоп* 
цях.у колгоспних трактористах, 
в галицькій молоді, одержимій 
ідеєю ояобуття Україні депжав-
пости. Інакше загибіль. „Наша 
місія виявити волю до свого 
щастя, а це веде до потреби ма­
ти свою державу. Тільки націо­
нальною дорогою вийдемо у 
світові простори. Всі сили на те,. 
щоб не заглушила нас кропи­
ва, щоб побитий морозом цвіт 
таки дав плоди, які зродить 
наш грунт, не насильне при-
щіпленя". 

Оце кілька висновків, до яких 
доходить Мар'яна, тисячі раз 
перебравши по нотці всі свої 
питання, сумніви, зважуючи 
,ісе, аналізуючи під мікроско­
пом. Ті висновки вже скристалі­
зовані раз на завжди. В них 
чується непорушнма осново, я-
ку вже нічого не може захита­
ти, що б ие прийшло у життя 
Мар'яни 1 II народу, такі ви­
сновки вона зробила Із тяжкого 
досвіду 1 про те все хоче ска­
зати, втілити свої думки у сло­
во. Але таке можна сказати ли­
ше у своїй державі, або десь у 

його творчість. Він не міг їх 
представляти так. як тоді 
представляли кесарів і сена­
торів, які посилали його на 
арену виголодженим львам. В 
духовій площині людина не 
могла так виглядати. Люди­
на в розумінні мистця ката­
комб була щось зовсім інше. 
Але які форми нона мала 
мати, того він ще не знав, він 
тільки відчував їх діямет-
ральність. Форми римських 
„реалістичних" портретів бу­
ли заокруглені, лінії були 
плнзкі. Мистець катакомбів, 
що був у духовій діяметраль-
ності до римського світу, ви­
брав за сві:ї засіб представ­
лення людини і Бога проти­
лежну до пливкої лінії — ла­
ману, І TV ламану лінію з 

Напередодні відкриття ви­
ставки ОМУ появилась стат­
тя Святослава Гордннського, 
що торкається ситуації укра­
їнського мистецтва у вільно-
му світі, а зокрема самої.ви­
ставки. Стаття дуже оптиміс­
тична так до загальної ситу­
ації, як і до самої виставки. 
Спільність надісланих на ви­
ставку творів була така, він 
пише, що організатори мали 
прямо клопіт все порозміщу­
вати. А коли взяти до уваги, 
що у виставці і деякі мистці 
не брали участи, як : Козак, 
Бутович, Кивелюк, Дмнтрен-
ко, Баляс, Черешньовський, 
Мухин, Кузьма, Луцнк, Ра­
диш, Доманнк, Соловій, Гу-
цалюк (і мабуть інші), то чи­
тач матиме враження, що з 

(Закінчення на стор. 5-ій) 

собистість, ідеальна сполука 
ііією загрозою, обидві прирече-1 добростн 1 сили. Вона прагне і І вільному світі. Свосї держави 
ні на страту. А часу збагнути І шукає добрих не від кволости а І нема. Натомість насувається те, 
і дорозумітись і не було в тій І від сили. Вона вірить в те, що І що було наскрізь фальшиве, де 
добі. І такі одиниці є. Десь вони існу-1 людина не могла себе вдійснв* 

За блискучою армією на У-Іють такі самі самотні як вона, Іти. Треба буде жити внову у 
родком неминучого краху, в с ю | к р а і н у посунуло шумовиння із | так само двигають свій тягар. J світі подвійного думання, a Ma-
систему злочинів, які діються 
над народом. Завойовників, які 

Ірина ПІ. Шуварська 
• * • 

На схилене плеге 
волосся, віддихнуло — 

[ спало, 
і притулилось світло 

до облиггя. Проблищить 
свавіллям, покружляє, 
і руки в райдужне здіймає, 

бризками у світ 
похмеленс. 

Мстою 
захоплена; 

[спішаться кроки, 
вільно голова 

підноситься з трави, 
шукає квітів. 

І сміюгиеь вона, 
іде, невтомлена, з ланів 

волошками, 
[принадна бджілці; 

танець обдаровану 
[прийняв, 

любити. 

самого дня скаламученого до ІЗ такими вона перегукується. Ір'яна не вміє подвійно думати 
глибини німецького народу. До І пристає до партії справедливих, і і не хоче. Отже для Мар'яни не-
чужого сміття потяглось сміття І Осамітненість Мар'яни протя-1 на сумніву — треба йти у світ, 
місцеве, в народ борсався під ігом всього часу не раз наводить і Була безправна у своїй бать-
ний м збереження душі 1 тіла. І читача на думку про теорію Іківапгяі, а тепер ще бути таврог 

Все трощиться, розщіплюєть-1екзистеяцкжилізму. В кожному ваною?! Ш! 
У цілії суду, де Мар'яні обі-

цюють все тільки за слова — 
,,Я ввнна". Мар'яна завзято від­
повідав — ні! і кидав в очі 
своїм суддям „Це ви винні!" 

Отже треба йти у світ про­
славити українську Пречисту, 
що просвічує нам із віків і ие 

ся, старі тканини розпадають-1 разі вона мас відвагу визнала­
ся. Авторка проти рожевих оку-1 чів тісї філософії — відвагу знв-
лярів. Все показано у справж-1 ти жах своєї загублености і жн-
ньому світлі. Авторка сміло ди-1 ти і діяти. Але П самотність — 
виться дійсності у вічі, а дій­
сність така, як Хрещатик тоді 
— нічого цілого, мільярди 
площ різних форм у безсистем­
ному хаосі". Дійсність така. Що 
перед нею тільки упасти в по­
рох, самому стати порохом, а 
проте. . . Особливістю книжки є 
власне те, що охоплюючи добу 
наче неминучої загладн всіх 
цінностей і самого буття україн­
ського народу, вона не викли­
кає резиґнації. Ані фаталістич­
них настроїв, ні сліз розслаблю­
ючого розлучення, ніякого ду­
хового послаблення чи покори 
перед жахом дійсности. Навпа­
ки, - вона нищить занепад­
ницькі думки, підсилює, утвер-
жуг. певність у непоборності 
правди, у тривалості українсь­
кого народу, будить почуття 
сиротні:у та ненаписти супроти 
всяких гнобителів і паразитів. 

Тривалість народу є вічна, 
потвержена тисячоліттями. Мі­
няються форми, а суть одна. Із 
попелу і руїни ця суть постає 

не ота завішеність о просторі, 
від того вона врятувалася тим, 
що проводить лінію від себе у 
глибину тисячоліть і тримас 
через неї тісний зв'язок Із пред- |д а г . загинути. 
ками, як справжня буддистко. Не можна дома, то йти у світ. Ця лінія то П корінь і він 
міцний та здоровий. Звідси та 
сполука духового здоров'я і 
біологічної жнвучоети у неї, що 
її треба приймати як символ 
цілого українського народу. 

Однак, констатуючи силу на­
роду в цілому, авторка не при­
жмурює ока на наші слабості, 
а головно бичує м'якість — о-
той розрив між силою 1 добріс­
тю. У нас. каже, багато м'яку­
шок, готових всякому служити 
і тут ставить авторка вимогу до 
української людини — „Або ти 
будь друг, або ворог". Треба бу­
ти ніжним від великої сили, а не 
таким, яких ніжністю тільки на 
ролю жертви придається, щоб у 
постійній виміні жертв між лю­
диною і Богом ми не були зав­
ше жертвою. Треба навчитись 

І пішла. — у тополеву без­
вість. У нікуди, до Свого неми­
нучого завтра. Яке ие страшив 
майбутнє, треба в него врізу­
ватись". 

І вийшла Мар'яна із Києва з 
живою душею, із повним на-
пЛечннком образів того, що вже 
минуло, переповнена думками..І 
в чужому світі найшлось місце, 
де можна сказати своє 1 сказа­
ла — втілила думки у слово. 

Читайте всі — друзі 1 вороги. 
Слава тим, що життя віддали за 
свою правду, тепла згадка ти­
сячам безіменних на тім жерт-
венннку. докір слабодухам, віч­
на ганьба плазунам і прокляття 
гнобителям. 

Яке б ие було майбутнє, треба 
в нього врізуватись... 

• . • 

KYIW 
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НАПКРАІЦА КНИГА 

ДОЧКА 

З А П Р О Ш У Є М О Д О П Е Р Е Д П Л А Т І ! 

єдиного на еміграції літературно-мистецького 
ж у р н а л у двомісячника 

„К И ї В" 
що виходить у ж е сьомий рік безперернвно. 

Передплачуйте „ Ш И В " д л я своїх^ знайомих і 
приятелів у вільному світі, або фундуйте універси­
тетським та публічним бібліотекам в Европі, Аме­
риці, Канаді та інших країнах. 

Приєднуйте передплатників та жертвуйте на 
пресовий фонд, за що буде Вам велика вдяка. 

Р ічна передплата $3.fi0. 

KYIW, 838 N. 7th Street, Philadelphia 23, Pa . 

„Ця повість не повість, а 
читається як повість", — ска-
зав один критик і відложнв 
книжку, переживаючи часи 
німецько - польської війни у 
Львові, що будила великі на-

""' БУРЯ НАД 
ЛЬВОВОМ 

В. МАРСЬКОї 
Прочитайте і Ви Шановний 

Добродію й Доб|юдійко. а бу­
дете мати хвилину правдивої 
приємності!, що Ви з тої ха­
лепи вийшли жнпі і здорові. 

Книжка коштує $2.20. 
Замовляйте її в „КИЄВІ" 

або відразу купуйте в кни­
гарнях. 

П-по „КИЇВ" 

Як жила 1 сприймала дій­
сність наша доростаюча мо­
лодь під еовєтськнм режи­
мом, довідаєтесь із цікавої і 
талановито написаної noulc-
ти 

ЗЕЛЕНІ ДНІ 
молоденької авторки 

л. олкнко 
що дуже гарно змалювала 
юнацьку психіку на основі 
власних переживань. 

Цю книжку варто прочи­
тати самому і ще й поради­
ти другим. 

Ціпа лише $1.20. 
Замовляйте в В-пі або ку­

пуйте в книгарнях. 

Добра й цікава повість в 
бібліотеці більше значить ніж 
марні два долярн в кишені, 
тому пропонуємо Вам за $2.20 
повість 

Д. ЯРОСЛАВСЬКОЇ 

ПОМІЖ 
БЕРЕГАМИ 

в якій прочитаєте про те, як 
Ви колись були в таборах 
ДП 1 прагнули виїхати за мо­
ре, а тепер ми прагнемо так 
само, щоб Вн підтримували 
розвиток української культу­
ри й літератури на еміграції 
та купували книжки. 

В-во „КИЇВ" 

ДІОНТЕЗУМИ 
к.Ь_1,/ї: . Л -г : 
Знаєте чому вигинули ап­

теки старовинний нарід 
сьогоднішнього Мех,іка? То­
му, що не купували і не чи­
тали книжок. Так згине кож­
ний нарід, що Ив читає кни­
жок, а дбає тільки про своє 
тіло. 

Прочитайте собі захоплю­
ючу повість 

Р. ГАІ'Ї АРДА 
в двох чистинах 

ДОЧКА 
МОНТЕЗУМИ 
а будете нею захоплені. 

Ціна $3.00 

за обидві частини. Замовляй­
те в нашім видавництві або 
купуйте в книгарнях. 

на найближчих 50 років, це буде 

І С Т О Р І Я 
УКРАЇНСЬКОГО ТЕАТРУ 

Г Р І І Г О Р А Л У Ж Ш І Ц Ь К О Г О 

під найдавніших часів до сьогодні. Книга буде ба­

гато ілюстрована театральними світлинами в мис­

тецькому оформленні театрального маляра М. Р а ­

діння. 

• 

Придбайте собі цю книгу — будете мати най­
кращу пам'ятку на все життя. 

Висилаючи передплату, Ви співпрацюєте з на­
ми, а Ваша співпраця в цьому виданні дуже поба­
жана. 

Ждемо на Ваш відзив! / 

K Y I W ( 
838 N. 7th STREET, PHILADELPHIA 23, PA. 

а=зддра^-а^ч>^^ддид»^ 
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Пластова Ватра 
РІК III. Ч. 4 (26 ) 

З нагоди святкувань Воскрессння Христового і дня 

іюшого Патрона — Святого Юрія вітасмо щиро 

Нагального Пластуна, всіх гленів Пластових Про­

водів та все пластове Братство і наших Чигагів 

Редакція ,-ЛЛАСТОВОЇ ВАТРИ" S 
я 

Леся Хриплива 

ПЕРЕД СВІТАНКОМ 
Цс тільки гасом так . . . В важкому сні 
Зідхае ластівка під церковці піддашшям. 
Бо ж згасло світло в кожному вікні 
І тьми всесильної ніщо не страшить. 

Розвитий хрест на копулі старій. 
1 птіщі гніздяться у храмі Бога . . . 
Це гасом лиш: у сірості без мрій 
Безкровним привидом блукає спогад. 

„ С в я т и Юрій" 

Цс так навікt Ось поміж цих руїн/ 
Минулих днів/ 

І в тиші гласом грому 
Звістить невидане воскр< еннії дзвін, 
Розкриє небо невгасимий промінь. 

У СВЯТО ЮРІЯ 
У наших батьків україн-

ського простолюддя Нін по-
лодар молодої землі. п.і\ гагар, 
що землю навесні одмикас, 
трубач - вівчар, ш<> п трембі-
ту золоту трембітас геєну 
будить і іюму у ВІДПОВІДЬ Ік­
рі! - долини зеленіють, сади 
цвітуть і пташка співають . . . 

У нас юнацтва - Пін 
символ вічно молодих ирІй. 
Тих, що за них боролося і що 
їх добувало молоде християн-
ство. Мрій, як творило І ІШІТ-
камн на недосяжних замках 
саджало, щоб добувати їх 
давне лицарство. І мрій про 
правду', красу її добро сьогод­
нішніх юнаків усього світ)'. 

В нашій легенді про нього: 
пісня далекої дороги, незна­
ної пригоди. І біїї із змісм, 

перемога й визволення царів­
ни і славний поворот до своїх 
і чужих. І боротьба із старим 

З поганством за молоду, но­
ву віру і муки і смерть за неї. 
І невпинне" змагання з нево­
лею, ворогом і злом, що нав­
коло нас і п нас самих — си­
ла, мужність і витривалість.' 
І служба військова — посвя­
та, дисципліна й лад. 

І тому день Юрія — свято 
наших мрій. Цс їм розпалюємо 
вогні і квітчасмо ворота на­
ші. І їх зустрічаємо у весняну 
ніч Юрія. їх — мрії, що силь­
ніші за нас, за всі перешкоди, 
що запалюють наші смолос­
кипи її озброюють молоді ру­
ки до боротьби із сьогодніш­
нім за прекрасне, невідоме 
завтра. 

Самітний Олень 

малюнок ст. вл. К. 

Титли в травневому 

числі „Готуйсь" 

ПЛАСТОВИЙ ДІМ У ШИКАҐО 

ЩЕ ДО БАТЬКІВ - МАТЕРЕЙ 

НАШІ ЧИ ВАШІ СВЯТА? 
— Мамо, чн ми справді їдемо д о Грочіси на Гх Великдень? 
— Як на їх на наш Великдень, на український! 
— Чому наш ? Та ж ми вже святкували в квітні ? 
Ви бачите вираз здивування у ясних дитячих очах і при 

цьому певне заклопотання. Але й у Вас воно не менше — 
вияснити нескомплікованій дев'ятирічній головці проблему 
святкувань за новим і старим стилем не так то й легко. 

— Бо як ж е ж то - тепер буде український Великдень, 
а ми що, не українці? Лін також співали „Хрнстос Воскрес" 
і святили паску — тільки в іншому часі! 

Скільки питань сиплеться на вашу голову, на які важко 
знайти відповідь таку логічну, як цього вимагають діти. А 
щ' питання зустрічають вас у с ю д и : дома, у знайомих, у плас­
тових домівках. Наростає нова проблема, ще одне усклад­
нення у важкому вже і без того вихованні нашої молоді. 
Чн свідомі цього батьки і ціле громадянство? Якось так ма­
ло досі про це говориться, а Й наша преса не любить пору­
шувати такі теми. Ми свідомі того, що не ми покликані шу­
кати розв'язки цієї справи і не беремось дискутувати, що бу­
ло б правильне —г задержати у всіх консеквентно старий ка­
лендар - чн перейти на новий. Український Пласт .ставлячи 
на першому місці „Вірність Богові" у цілій своїй побудові 
кладе сильний натиск на релігійне виховання. Тому це пи­
тання с темою частих дискусій і прнзадумн усіх пластових 
виховників, що поважно підходять до своїх обов'язків. Так 
воно все було — так с і тепер. 

Але в останньому часі мн зачннасмо ставати дещо без-
радні перед ситуаціями та проблемами, які переростають на­
ші компетенції і сили. Ось тільки декілька прикладів, що їх 
поставили нам внховннкн під час недавнього вншкільного 
курсу Орлиного Круга. 

В одному пластовому Осередку наша церква перейшла 
на святкування за новим стилем. Однак гурт пластунів і їх 
батьків придержується таки старого календаря, У внеліді чус-
те від наших новачат такі побажання І „Не я б'ю, лоза б'С, 
за 5 тижнів український Великдень. . ." 

В другому пластовому Осередку частина громади спят-
куе за новим стилем, друга залишилась при старому с дві 
церкви і два різні календарі. Але прийнялося звичаєм, що 
пластуни все держать почесні стінки біля Божого Гробу. І 
тепер, яка заковика внховинкам правильно розподілити 
кожного члена пластової станиці і не вразили нікого з 
батьків. 

В іншому знову місті всі українці придержуються ще 
старого календаря, але у віддалі під години їзди с другий 
Осередок, де вже святкують по новому. Тоді, коли в одному 
піст в другому уряджують пластуни забаву, запрошуючи 
в першу чергу найближчих сусідів. Частина молоді знас, як 
поступати й ПІДХОДИТЬ з ВІДПОВІДНОЮ повагою до ситуації, 
але інші роблять собі з цього „спорт ". „Коли там дозволене 
- то чому не скористати?" 

Це тільки кілька прикладів на проблеми, з якими до­
водиться тепер зустрічатися нашим вихонннкам. Чн не за­
важкий це тягар на їхні плечі але зокрема і на плечі ЦІСЇ 
молоді, що тепер розвивається? Та ж вони вже і без цього 
живуть у пічному роздвоенні; чуже середовище — українсь­
кий дім, батьки одних переконань ПОЛІТИЧНИХ —- найближчі 
сусіди земляки інших, а тут приходить ще один штучний по­
діл на вас і нас! Як тяжко це зрозуміти молодим умам, 
щ о хотіли б сприймати псе просто і без „але". Справа зміни 
календаря була ТСМОЮ теоретичних дискусій ще перед де­
сятками років тепер цг висе не теорія, а життьове питан­
ня, яке д ійшло до (під'.мости навіть наших дітей і ставить їм 
щ е одно „чому" . • . 

Хтхі і як може іх . ' і іі.іінп! .; им.і зайвої проблейН”Яки? 
ІІ.і. ген. О. Кузьмович 

В попередньому числі „Пла­
стової Ватри" пл. сен. Кузь­
мович сформулювала в статті 
, ,Ключ під внтнрачкою" пи­
тання згубних наслідків у ви­
хованні дітей, наслідком від­
чуження матері через Ті заріб-
кову працю у вечірніх годи­
нах. Поставлене нею домаган­
ня д о матерей присвячувати 
більше часу вихованню дітей. 
навіть коштом обниження 
життьового рівня дому, на 
жаль, не внчерпус помилок, 
яких допускаються теперішні 
батькн-новопрнбулі у вихо­
ванні своїх дітей, зокрема чле­
нів Пласту. 

Навантажуючи себе надмір­
но працею, зокрема, матері, не 
лише позбавляють своїх дітей 
свого виховного впливу, але 
теж свосю поставою до заро­
бітків і гроша виробляють у 
дітеи переконання, що заробі­
ток і гріш с понад все, с на­
віть понад мптерннську любов 
і прив'язання до дітей, чн по­
над заінтересування їхніми 
справами, проблемами та бо­
лячками. Коли мама зрікаєть­
ся можливості! бути зі своїми 
дітьми, бавитися з ними, роз­
мовляти та в разі потреби по­
тішити, чи давати поміч — а 
йде заробляти гроші і то в ве­
чірню пору, то значить, щ о за­
робіток і гроші с найважливі­
ші і для них можна занедба­
ти все. 

Коли ж при цьому батьки 
нерозважно стараються на-
здігнатн втрачене і в часі не­
дільних днів хочуть показати 
дітям свою любов вндаванняіі 
грошей на витребеньки, або 
просто даванням дітям гро­
шей т. зв. , ,спендмаиі" без спе­
ціального призначення, то 
роблять ще один фатальний 
крок у вироблюванні життє­
вого світогляду дітей. Діти, 
що звичайно вже зі свосї при­
роди є наставлені на легке, 
безжурне життя, знаходять в 
такому середовищі ідеальну 
атмосферу для розвитку злих 
прикмет характеру. Вони не 
призадумуються над тим, що 
втомлена цілоденним поран­
ням вдома мати, мусить дава­
ти із себе останки сил. щоб 
дотягнути до кінця вечір на 
заробітку, — а бачить радість 
в очах матері, яка купуючи, 
чн даючи дітям гроші тішить­
ся, що може зробити їм приєм­
ність і виказати їм тим свою 
любов. А навіть хоч і декотрі 
старші діти вже розуміють тя­
гар праці батьків, їм здасть­

ся, що приємність уживання 
гроша вдесятеро перевнщас 
муку при праці. „Трохи муки, 
— а потім бався досхочу, ку­
пуй що чочеш" - одним сло­
вом видавай гроші. От і жит­
тєва філософія теперішньої 
молоді. 

Не диво, отже, що багато 
дітей вже в доростаючому ві­
ці не тільки йде працювати, 
але просто стає невільником 
праці, кожну хвилину вико­
ристовує на заробіток, на те, 
щоб в найближчу неділю про­
пустити зароблені гроші, чи 
купити собі кращий одяг, або 
новішої марки авто. Д л я них 
чужим є наставлений, яке за-
ЩІПЛЮваля нам наші батьки: 
працелюбнмість, як чесноти 
(праця за совість, а не за гро­
ші) , заробіток, як джерело 
збагачення творчого капіталу, 
так духового, як і матеріаль­
ного. —• джерело ощадностей. 
Виховувані в теперішньому 
дусі діти ненавндядь працю і 
коли не можуть дістати за неї 
грошей, вони її ніколи не бу­
дуть виконувати. Праця — це 
конечне зло. по якому мусить 
прийти розкіш видавання гро­
шей, пустого і бездумного* • 

Переважна маса покоління 
т е ж заробляла лекціями в до­
ростаючому віці, але головно 
на нанконечніші життєві по­
треби, чн потреби духової 
культури, бібліотеки, пластові 
виряди чн краєзнавчі прогу­
лянки, або спортові. 

Таке наставлення защеп-
лювалн нам наші батьки пе­
редусім своїм прикладом, по­
ставою до заробіткування та 
видавання грошей. Таке на­
ставлення сприяло з однієї 
сторони науці цінити працю 
і гріш, а з другої сторони 
спрямовувало думки молоді у 
сферу ідеалістичних заінтере-
сувань. Тоді теж і Пластові 
легше б у л о плекати у своїх 
членів пластові чесноти па­
тріотизму — безкорисної пра­
ці для громади, ощадностн, 
л:ертвенностн на громадські 
справи і т д. 

Отже, батьки і матері: Не 
обманюйте себе і своїх дітей. 
Потураючи діточнм примхам 
у видаванні грошей на пусті 
]юзвагн, лакіткн і дурнички. 
Ви лише творите пригожий 
Грунт для виховання легко­
душних, пустих характерів, не 
здобуваючи при тому ані їх 
любовн, ані вдячности. При 
тому ще н утруднює працю 
Пластові. яр. 

З пластової хроніки в Шикаґо 

Історичною датою д л я пла­
стунів Шнкаґа був день 25 
вересня 1055 p., коли це Ко­
мітет Купна Пластового Д о ­
му при Станиці в Ш н к а ґ о при­
ступив до переговорів зі СУ­
МА у справі відкуплений від 
цієї організації їхнього дому. 
Правда, такі ” Комітети існу­
вали вже від трьох років з різ­
ним особовим складом, але 
якось важко було їм рішитися 
на такий важливий крок. А 
потреба більшої домівки б у л а 
очевидна, як також очевид­
ним було, що тільки власний 
дім може розв'язати ту проб­
лему. Бо ж пластова молодь 

як кожна молодь — не на­
дасться на льокатора. Три ро­
ки йшли дискусії на ту тему, 
обговорювано справу збиран­
ня фондів — і у внеліді на 
банковім конті було 512.82 
дол.. які вплинули не зі збір-
кової акції, а з коляди. 

Збіркову акцію розпочато 
офіційно на Пластовім Свяче­
нім у травні 1955 року, але по­
за цс свячене акція не була 
поширена. З однієї сторони 
іітніи сезон не сприяв збір­

ці, а з другої не було особи, 
яка б посвятилася тій акції. 
Щойно у вересні докооптова-
но до Комітету декілька но­
вих осіб і створено окрему 
Збіркову Комісію. А рівночас­
но трапився і відповідний об' 

ект, якай і розміром, і ціною 
якнайкраще надавався на 
Пластовий Дім . Все ж витра­
чено ще чимало часу на обго­
ворення всіх „за" і „проти". 
Ті засідання протягалися гус­
то-часто до пізньої ночі і мало 
щ о не „вбили" постанови про 
купно. Вкінці в половині груд­
ня підписано контракт і переб­
рано дім. В тім часі Комітет 
мав у ж е 4,000 дол., а 12,000 
д о л . позичено в місцевій Ко-
оператичній Крсдитівці за під­
писами усіх членів Комітету. 

Господарку в новонабутім 
домі розпочато від конечних 
перерібок й адаптацій. В пер­
ш у чергу перероблено систему 
огрівання, замінюючи стару 
вугляну піч модерною, олнв-
ною, далі допроваджено д о 
ладу пивницю, якої половина 
б у л а небетонована. З черги 
відмальовано цілий дім, а ос­
танньою великою роботою бу­
л а перерібка другого поверху 
на коридорну систему (окре­
мий вхід д о кожної з п'яти 
кімнат). Закуплено теж конеч­
ний інтентар. Та це далеко не 
все, що треба зробити в Плас­
товім Домі, який д у ж е оживив 
працю Станиці. Багато щ е ро­
боти перед нами, та це залеж­
не від ход>* дальшої збірки. 

На сьогоднішній день фі­
нансова сторінка представля-

фстьея в такий спосіб: 

ЛИЦЕМ ДО ГРОМАДЯНСТВА 

Ціна купна дому 

Капітальний ремонт 
Закуп інвентаря 

В И Т Р А Т И : 

$ 16,000.00 

2.160.00 
787.00 

Разом 
БІЖучі направші 
Адміністраційні витрати 
Правні витрати 

357.00 
530.00 
246.00 

Разом 

Разом усіх витрат 

П Р И Х О Д И : 

Вп.іатн Пластової Станиці, 
Плаетпрняту і Сеньйорів $1 ,890 .00 

Видати батьків пластової 
молоді і збірка серед 
громадянства $ 5,220.00 

Коляда, збірка на жетони 
і дох ід з імпрез $ 2,390.00 

$ 18,947.00 

$ 1.133.00 

$ 20,080.00 

Разом усіх приходів 

Залишається довг до сплачення в сумі 

$ 12,500.00 

$ 7.580.00 

Як на короткий час (шість*-
місяців) висліди збіркової ак-
цДІ виглядають вповні задо­
вільно, та це не значить, що 
Комітет не ставить собі біль­
ших завдань. Здаючи собі 
ojfpaay з ус іх обтяжень, які 
лежать на нашій громаді — 
Комітет знає, що проблема ви­
ховання молоді займає однак, 
головне місце в нашому жит­
ті. І тому ніякі пожертви і ні­
які труди не повинні бути за­
великі, коли йде про збере­
ження молоді. 

Список жертводавців на 
Пластовий Дім буде проголо­
шений окремо. На цьому міс­
ці хотілось би вирізнити тих, 
які свосю працею причинили­
ся д о допровадження дому до 

теперішнього стану. Сеньйо­
ри були зобов'язяні до праці 
і тому не можна перечислюва-
ти всіх тих, які по своїй спро­
можності виконували призна­
чену їм роботу. На окреме ви-
різнення заслуговують однак 
батьки і прихильники пласто­
вої молоді, які присвятили не 
один вечір і не одну суботу на 
працю в домі, а саме: пп. Ма-
тусяк, Кульчнцькнй, Ожґа. 
Ліщинський Вол. ; Струць, Ос-
тровський, Атановський, Смо-
линськнй, Драґанчук, Гула, 
Клнмкович. 

Без їхньої допомоги Комітет 
не був у силі виконати всіх 
заплянованих робіт. Хай ця 
скромна подяка буде їм вина­
городою за їхні труди. 

Пластун 

Передача Пластового Дому в 
Шикаґо до ужитку молоді на­
ступила в лютому 1956 p., а 1-го 
квітня ц. р. влаштовано обід-
бенкет для громадянства, щоб 
показати йому, як використано 
всі пожертви і датки. 

Підготовкою бенкету займав­
ся окремий комітет пань, зорга­
нізований пл. сен. Т. Кисілсв-
ською. То ж не диво, що вже 
перший погляд на залю і на за­
ставлені столи робив дуже прн-
емне, „запрошуюче" враження. 

Прн столах засіло 165 осіб, 
з них коло 70 як репрезентанти 
організацій і товариств. При 
головнім столі побіч голови Кра­
йової .Пластової Старшини у 
ЗДА ред. Богдана Кравцева і 
пароха о. д-ра Володимира Гав-
ліча та представників місцевої 
Пластової Станиці в особах ста­
ничного д-ра В. Помірка і голо­
ви Комітету купна Пластового 
Дому д-ра Р. Крупки — сиділи 
д-р В. Сімснонич. головний рад­
ний УНС п. Тарас Шпікула, а 
далі представники таких орга­
нізацій: Пластпрнят, Кред. 
Ощади. Каса „Самопоміч", ко­
оперативне товариство „Само­
допомога", Окружний Комітет 
УНСоюз, Дім Відділів УНС, 
22-ий Відділ Союзу Українок, 
Сестрицтво Благовіщення, Ма­
рійська Дружина, Гетьманська 
Громада, „Провидіння", Укра­
їнський Робітничий Союз. 379-й 
Відділ УНС. ООЧСУ — Відділ 
ч. 8, СУМА ім. Павлушкова, 
Т-во „Самопоміч" — Відділ у 
Шнкаґо, Нова Сцена, хор Сла­
вута, Лови, Братство Днвізійни-
ків, Католицька Акція Пань, Ук­
раїнський Музей, АБИ. Обід 
розпочали пластуни молитвою. 
По обіді першим промовляв д-р 
Роман Крупка, який дякував 

усім за чисельну увасть, що на­
явно свідчить про "широке заін­
тересування громадянства пла­
стовою організацією. Від імена 
молоді 'виступав курінний 6-го 
куреня їм. Івана Чмоли пл. розв. 
Я. Білииський, дякуючи коротко 
Комітетові і усім, громадянам-
жертводавцям за уфундування 
Пластового Дому.-' • 

Дуже змістовне слово виголо­
сив голова КПС ред. Б. Крав­
ців, вказуючи на велике зав­
дання Пласту, яке може бути 
виконане тільки при співпраці 
і допомозі усісі української гро­
мади. По ній промовляв о. д-р 
В. Гавліч, якого відданість спра­
вам виховання молодого поко­
ління с загально відома. 

З черги забрав- голос голова 
Пластприяту п. М. Драґанчук, 
який передав Комітетові чек на 
500 долярів, як вклад, чи рад­
ше першу рату вкладу Пласт­
прияту в Пластовий Дім. А да­
лі почали напливати привіти і 
пожертви від товариств 1 пооди­
ноких осіб разом на суму 2,680 
долярів. — Від УНСоюзу вітав 
пластову молодь з новим досяг­
ненням головний радний і голо­
ва місцевого Окружного Коміте­
ту та Дому Відділів п. Тарас 
Шпікула. Від кред. кооперативи 
„Самопоміч" говорив Інж. А. Ар-
тнмович, від ООЧСУ п. Коби-
лецькнй, від Т-ва „Самопоміч" 
п. Мицик, від Українського Му­
зею проф. Ю. Каменецький, від 
АБН п. Гікавнй і від СУМА П. 
Багрій. Закінчив промови ста­
ничний д-р Помірко, який ще 
раз дякував за участь в бенкеті 
І за пожертви. 
. Закінчили всю вдалу Імпрезу 
пластуни відспіваинлм гимау 
Закарпатський Пластунів. 

Т. Л . 

З ПЛАСТОВОГО ЖИТТЯ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВИТО 

У СТАНИЦІ НЮ ИОРК 

Дня 31-го березня цього року 
відбула Пластова Станиця в 
Ню Иорку „сходини зі своїм 
найбільшим Впорядником — Та­
расом Шевченком" — як влучно 
назвав цю імпрезу у вступній 
промові станичний — пл. сен. О. 
Сокіл. 

Заля Народного Дому почула 
спів новачок та зворушливу дс-
клямацію роя „Конюшинки" — 
„Сонце України", деклямації но­
ваків О. Ксбала та С. Білого та 
збірну деклямацію новаків роя 
братчика Влодка — „На Черне­
чій Горі" — Р. Завадовнча. 

Зайво і згадувати, що точки 
програми, що їх дають новаки 
— у кожному такому святі — 
иайзворушливіші. 

Від юнацтва відчитала юн. 
Удана Кебало із Куреня їм. Оле­
ни Пчілкн реферат про Шевчен­
ка - маляря, далі сценку „До 
залізних стовпів", що її вивели 
юначки Ксейи Клюфас та Та­
мара Скоробогата. Юначки ку­
реня ім. Лесі Українки дали 
вдалу Інсценізацію „Розрита 
могила". 

Всі пластуни вітали з особли­
вою радістю виступ юнака-пія-
ніста Любка Крушельиицького. 
Добре підготована була мельо-
деклямація юначки Марійки Ко­
роль „Думи мої", на тлі курін­
ного хору. 

Старша пластунка Люба Тка­
чук виголосила добре Інтерпре­

тований уривок Із „Неофітів". 
Замітні були теж гарні стиле­

ві народні одягн виконавців та 
багаті вишиванки, що в них ук­
раїнським дітям все ж таки най­
краще! 

• 
Чого ж шукаємо в таких ім­

презах? Не якогось небувало 
високого мистецького рівня, бо 
такі вистави — типово аматор­
ські. Слово ж Шевченка завж­
ди те саме — 1 звичайно повто­
рюється завжди ці самі уривки 
із „Кобзаря". 

Але тут Із болючою просто 
напругою шукаємо відповіді на 
одне питання: — Як сприйняло 
молоде покоління віщий голос 
Кобзаря? Чи можна вірити, що 
піде й воно нелегким шляхом, 
який Він вказав? 

І не важко було найти відпо­
відь у жевріючих оченятах вад 
китицями квіток, що їх склада­
ли діти „батькові Тарасові". І 
не важко було вичитати у заду­
маних личках: завдяки наполег-
лнвій праці виховників — сло­
во Шевченка розбудило у сер­
цях дітей тугу за їх прабатьків­
ською спадщиною. Слово Шев­
ченка жнве та животворче І для 
пього покоління вашої молоді, 
дармащо вже ледве чи ігрнгвдус 
воно далеку Батьківщину. 

І тому виходимо Із таких 
святкувань скріплені на дусі та 
повні вдячности до таких ви­
ховників, як гніздова пл. сен. 
Стаха Гойднш. що влаштовую­
чи цс свято, вміла так зацікави­
ти молодь. 

СВІЙ ДО СВОГО! 
Це гасло нагадує нам так 

живо часи поміж двома світо­
вими війнами, коли то, обмежу­
ване всіма заборонами польсь­
кого уряду, українське грома­
дянство Західніх Земель — взя­
лося все ж таки організувати 
своє власне економічно життя. 
Це був один із засобів, щоб всу­
переч заборонам ворожої влади 
мобілізувати такн народні сили 
Цс був черговий доказ 

ЗАМІСТЬ ФЕПЛЕТОНУ 

„...Йшли діди на муки..." 

Пластона Станиця в Шикаґо 
нараховує тепер 281 членів. 

Дівочий Кіш складається з 
куреня <ч. 6) ім. Марка Вовч­
ка І з гнізда новачок „Квіти з 
Верховини". 60 юначок куреня 
згуртовані в 7 гуртках. Курін­
на Команда мас такий склад: 
Курінна — пл. розв. М. Напір­
ник, суддя — пл. рози. Д. Ту-
рула, писар --- пл. розв. А. 
Кришталь, скарбник —• пл. роли. 
В. Ольшанеька, хронікар — пл. 
розв. X. Мицик, господар — пл 
розв. Оксана Хоркава. 

Гніздом новачок проводить 
<т пласт, о . Шввчеико-Масннк. 
Гніздо має 43 новачки. 

Курінь ВЗЯВ участь и Дні Ка-

ллрів, електриків І всяких інших 
„спеців". А в підземеллі лиши­
лося двох чи трьох, які копалн 
землю і приготовляли все до 
„великого моменту". — Такий 
момент прийшов у дні зборів 
сеньйорів. На горі прн пустих 

, , кріслах проходила програма 
більше, як на годинку. Слова ці, pf4HHX з в і т і в > виборів, а на до-

Підземелля —- це був перший 
етап нашого „концентраку'. 
Старий вислужений „капо" --
Мортек заманив наперед туди 
Помідора і його будучого зятя. 
запевняючи, що роботи не буде 

ПЛАСТОВА В А Т Р А 

РедаГус пл. сей. Ольга Кузьмович. 

Оксана Лятуринеька 

І ЗРИНЕ КШЬ 
/ зрине кінь у висогінь, 
як є, в похіД)іій збруї, 
і дух твій вбраний 

[а кармазин. 
І запитає Юрій: 
..Що мав ти над життя 

І Bopowcct 
Що на землі досяг?" — 
Я воїн був, Побідоносгс, 
доніс свій золот-стяг. 

Із збірки „Гусла" 

толицької Преси, влаштованім 
для пластової молоді Котолиць-
кою Акцісю Пань. 

Дня 11-го березня спільно З 
куренем юнаків влаштовано 
Шевченківське свято. 

Курінь підготовляє „Гагілкн". 
З якими маг. виступити на па­
рафіяльнім свяченім. Рівночас­
но йде підготова до Свята вес­
ни. 

Хлоп'ячий Кіш начислюс. 101 
член, в тім Г>0 юнаків в курені 
ім І. ЧМОЛИ і 61 новак. Склад 
курінної команди: курінний 
пл. розв. Ярополк Вілинськнй. 
суддя пл. розв. С. Пігут, пи­
сар пл. D03B. Я. Мартишок, 
скарбник пл. розв. І. Гула, 
господар — пл. учасник Я. Са-
МИЦЯ. Курінь ДІЛИТЬСЯ на п'ять 
гуртків. Члени куреня брали 
участь в академії ..Молодь 
Франкові". Багато юнаків зай­
маються активно спортом і пла­
нують влаштувати внутрішньо-
курінні змагання. 

В новонабутім домі урухомле-
но пінг-ионґопу ланку. 

Розпляновано на найближчий 
час ряд прогулянок і вдуть при­
готування ДО влаштування літ­
нього табору. Вліті планується 
перевести каюкову прогулянку 

[(ластовий Дім у великій мірі 
пак ги візував життя станиці Мо­
лодь, яки перед тим не мала де 
сходитися - радо перебуває у 
домівці В зимовому сезоні були 
влаштовані вечірки з танцями, 

показалися тільки пропаган­
дою, бо на ділі вже першого ве­
чора сиділи вони там. копаючи 
сиру землю і кладучи бетон, по­
за північ. На другу ніч Мортек 
зумів звербувати ще трьох „доб­
ровольців" до свосї „команди ". 
Найважливішою проблемою для 
нього було дістати людей в під­
земелля, а хто попав туди, не 
міг ніяк вийти, бо Мортек заго­
роджував свосю дебелою по­
статтю вихід. — Ноги грязли в 
розмоклу землю, долоні вкрива­
лися пухирями і мозолями - а 
Мортек все підганяв. На третій 
вечір Помідор втратив надію на 
те, що Мортек випустить нас 
живими, а один з батьків (який, 
до речі, виконав львину частину 
робіт і повтаряв бузупннно під 
носом: „а треба було тобі запи­
сувати дітей до Пласту . . ." 

По викінченні однієї третьої 
робіт у підземеллі — людн та­
кн охляли і Мортек здап пози­
ції, переносячи своє заінтересу­
вання иа один поверх вище. Там 
юнаки вспіли вже поруйнувати 
сцену і відламки дерева валя­
лись по землі, звисали зі стін. 
Мартек взявся організувати ма-

через неспівмірність вимог мо­
лодих читачів та їх фінансових 
спроможностей. 

Тому Пласт, йдучи з а гаслом 
зарадности пластуна, сам ста­
рався роздобути потрібні фон­
ди. * • 

Видвництво „Молодо Життя" 
у Львові (що існує й досі на 
еміграції), кооператива „Вогні" 
у Львові, кооператива „Пласт" 
(що теж була відновила діяль­
ність у Німеччині >, це все на­
магання по цій самій лінії: да­
ти фінансову базу виховній пра­
ці Пласту. Бо ясно? що обмеже­
на до мінімум, з уваги на моло­
дий вік членів, вкладка, не мо-

' же цісї проблеми ніяк розв'яза-

вашої 
самовнетачальности та здібнос­
ті! творити власне життя у кож­
ній ділянці. 

Кожна нова кооператива на 
селі, українська фабрика чн на­
віть варстат — це була не ли-
ию нова економічна^ база алє | п'ятирічно-
L f ^ ^ r a S l i S S S S ' по1-' го існування Пласту у ЗДА. зио-

ву створилася зареєстрована 

які тішилися великим успіхом. 
З набуттям лому можна було 

розбудувати новацькі гнізда 
Зголошения напливають кожної 
неділі і тільки брак впорядчн-
ків не дає змоги побільшити 
гнізда. Одною з найпекучішнх 
потреб — інструкторські курсн-
табори для впорядників. 

під команду Мортка люди 
бетонували підвал. 

Заохочений вислідами ма-
сівки — Мортек зорганізував 
ще дальших дві. Так пропрова-
джено до ладу' велику залю на 
першому і кімнати на другому 
поверхах. В між часі працюва­
ли ще й „денні команди", що 
направляли водотяг, огрівання, 
каналізацію. Час від часу до 
труду „батьків і дідів народу" 
прикладали свої руки юначки 
й юнаки. 

В день передачі дому до 
ужитку молоді, не все ще СВІ-< 
тнлося, бракувало ще деяких 
речей, але все ж в загальному 
домівку вже можна було ули­
вати. 

В тому часі ніхто не підозрі­
вав, що в ГОЛОВІ Мортка загніз­
дилася нова ідея: ламати стіни. 
Він „обробляв" кожного члена 
комітету зокрема, І иа засідан­
ні перевів гладко ухвалу про 
перебудову другого поверху на 
коридорну систему. І знову по­
чалося все від почати^. Мортек 
організував нові команди, ва­
лив стіни, переносив двері, пе­
реробляв підлоги. Найшлись но­
ві фахівці: магістри, які виправ­
ляли стіни, професори, які 
вставляли двері, директори, які 
клали підлоги. Через два тижні 
щоночі сеньйори і батьки плас­
тової молоді підробляли ,,опер-
таймн", щоб впорядкувати буди­
нок для чергової імпрези, якою 
був обід-бенкст для громадян­
ства. З тяжкою бідою вдалося 
згрубша все викінчити. А тепер 
кожний ломить собі голову над 

внА спосіб спротнву проти по­
неволення. І треба сказати, що 
при зрозумінні у широких ко­
лах громадянства, наша коопе­
рація та промисл стали були 
справді „дежавою в державі" 
та не даром вважали їх вороги 
небезпечними для себе. 

Пласт від луже ранніх по-
чатків включився був у ці зма­
гання нашого громадянства. 
Зрештою Пласт завжди мав та 
маг. свої окремі економічні проб­
леми. 

Від початку Існування Плас­
ту всяка праця в ньому, а вже 
найбільше праця виховників, це 
була в першу чергу почесть, 
і 'тут про гроші не було мови. 
Та це не звільнювало Пласту 
від фінансових клопотів. Саме 
таборування — навіть у дуже 
примітивних умови пах — вима­
гає дуже коштового виряду, як 
індивідуального, так І для ці­
лих таборів. 

Із закріпленням організованої 
сітки починають зростати по­
важні адміністратичні видатки, 
шо їх ніяк вже не можна покри­
ти часто практикованою особис­
тою жертвенністю пластових ен­
тузіастів. Вже й не говорячи про 
пресу та видання, що, як і вся 
дитяча та молодеча література 
мусять бути дефіцитові, просто 

одним питанням: яку нову ро­
боту придумує Мортек? 

• 
(Цікава замітка на закінчен­

ня: коли дружина Мортка прий­
шла подивитися, де то він про-
пядав ЦІЛИМИ вечорами І ноча­
ми і коли побачила, яку роботу 
зроблено під Його ироподом, а 
скільки роботи він виконав сво­
їми руками, вона не вдержала 
і скрикнула: „А дома навіть 
цвяха в стіну забити не вміє ! . . ) . 

Один а „дідів" 

корпорація „Молоде Життя" Із 
осідком у Ню Иорку. Мас там 
вже І свою власну крамницю у 
приміщенні Народного Дому, 
при 140 Другій Ввню. 

Крамниця подумана в першу 
чергу для постачання пластово­
го та таборового виряду й літе­
ратури для пластунів Ню Иор­
ку. а дорогою поштових замов­
лень і для цілого ЗДА. Та, крім 
суто пластових товарів, можемо 
там вже й сьогодні знайти від­
діли писарського приладдя, со­
лодощі, ґВлянтерИ, та плянусть-
ся ще й дальше їх поширення. 
Кооператива вже продукує од­
нострої для пластунок і нова­
чок та пластунів і новаків, а з 
часом візьметься теж до вида­
вання новацькнх образкових 
гор, та інших предметів вжит­
ку, що їх може набути україн­
ський пластун — тільки у сво­
їх.. 

Положена в самому центрі 
„українського" давнтавну, в без­
посередньому сусідстві домівки 
Пластової Станиці в Ню Иорку 
— крамниця „Молоде Життя** 
мас всі дані для здобуття вели­
кого числа покупців та щораз 
кращого розвитку. 

Вже перші місяці П існуван­
ня виказують рішучий ріст та 
сподіваємося, що на майбутнє 
буде ще краще. Важливо лише, 
щоб, як пластуни, так і наше 
громадянство зрозуміли, що 
„Молоде Життя*" —~ не звичай­
ний ,.бнзнес" — у розумінні 
цього слова в цій країні, а по­
важне громадська діло, що мас 
за завдання вможливити Плас­
тові правильну працю над вихо­
ванням молоді. 

Треба отже, дармащо у зміне­
них обставинах, відновити та 
оживити наш, колись такий пе­
реконливий клич: „СВІЙ до cap-
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ЗАМІСТЬ КОМЕНТАРЯ ДО ДВОХ 
СТАТТЕЙ НА МИСТЕЦЬКІ ТЕМИ 

(Закінчений 

нашим мистецтвом що най­
менше все гаразд. Автор ста­
рається дати на свої опти­
містичні твердження і докази. 
Він пнше, що два учасники 
виставки ОМУ Галина Мазе­
па і Петро Холодний, Син, — 
належали б до десяти най­
кращих на минулорічній ін­
тернаціональній1 виставці у 
Пигсбургу. Звідомлення аме­
риканської преси про згада­
ну пнтсбурзьку виставку були 
також неґатнвці. Добір вис­
тавки, що с в руках директо­
ра пнгсбурзького музею, який 
об'їжджає європейські цент­
ри і за своїм смаком вибирає 
твори, був односторонній. Пе­
тро Холодний дав на остан­
ній виставці дуже збалаянсо-
пані приклади декоративного 
реалізму, відмінні в підході 
від його попередніх річей. — 
Два його натюрморти-квіти 
належать до найкращих на 
цьогорічній виставці ОМУ. 
Коли говорити про Галину 
Мазепу, то ледве, чи її мож­
на ставити у площину чис­
того мистецтва, хіба в деко­
ративне. Вона дуже прнемна 
і дотепна ілюстраторка. Гоя, 
скажуть, також ілюстратор, 
Де Рівера, Вен Шан, Біфе 
також, але вони ілюструють 
свої візії, торкаються на жи­
во життя і тим творять, бай­
дуже, що роблять цс ілюстра­
тивно. Галина Мазепа ілюст­
рує готові духові творнва, і-
люструс фолкльор, і то з вузь­
кої точки зору погідного до­
тепу. Вона робить це приєм­
но, але занадто обертається 
в орбіті засобів використову­
ваних в кращих рисункових 
фільмах і в проектах святоч-

зі crop, 3-ої) 
них побажань. І здавалося б, 
що доцільніше було б зверну­
ти на те увагу, як дезорієн­
тувати і мнетця і публічну о-
пінію. 

Останні речі Мазепи свід­
чать, що вона це бачить. В 
них виразно проявляються 
намагання вийти з ілюстра­
тивності! через більш вишу­
кану форму і більший натиск 
на композиційний момент. — 
Вона працює тепер в тому на­
прямі, але це ще для неї за 
нове поле. її контур в нових 
речах ще мертвий і мені зда­
сться, що він оживе тоді, ко­
ли з'явиться ще й жива тема; 
очевидно й історична тема 
може бути жива, не тільки 
сучасна. 

Це гарно, що автор статті 
намагається наповнити укра­
їнського мнетця вірою в се­
бе, але подібні твердження 
можуть викликати у читача 
думку про суперіорність ук­
раїнського мнетця, а коли 
вона нсобоснована, то вона 
є тільки ілюзією, і як така 
не корисна ні для мистців ні 
для нашої публічної опінії. Ко­
ли б ми в це не вірили, пнше 
далі автор, то пішли б шев­
цювати. Чи думав автор стат­
ті над тим, що було б, коли б 

| та віра захиталась, чи дійс­
но український мнетець мав 
би кинути мистецтво і поча­
ти займатися шевством? Мн­
етець творить з внутрішньої 
потреби і ного віра належить­
ся передусім мистецтву. 

Від виставки автор перехо­
дить до загального положен­
ня українських мистців на е-
міґрації. Він змальовує його 
у світлих тонах на дещо при­

глушеному тлі американсько­
го мистецтва. Хто ближче ці­
кавиться американським ми­
стецтвом і американськими 
мистцями, з яких велика ча­
стина, що не хоче заміняти 
мистецтва за комерцію, жах­
ливо бідує, той побачить, що 
твердження, наче б то спра­
ва американського мистецтва 
була передовсім справою гро­
ша, не точне. Це справді так 
є, що на великих мистецьких 
біржах мистецтво розцінюєть­
ся справою гроша й інших 
позамистецьких факторів. Тут 
в Америці більше ніж на я-
ких інших світових біржах. 
Але біржі не творять мистец­
тва, і їх не треба утотожню-
вати з мистецтвом. Творять 
його мистці, з яких в такому 
великому центрі, як Ню Иорк 
дійсно тільки декому пощас­
тить належати до вузького ко­
ла внбранців. Переважаюча 
більшість працює для мистец­
тва і не втішається матеріаль­
ними благами, як і наш мне­
тець. І той мнетець, а він у ве­
ликій більшості, не дивиться 
— як у статті говориться, — 
на новоприбулого мнетця зго­
ри, хоч би з тої простої при­
чини, що він на тамій СОЦІ­
АЛЬНІЙ долині, що й ново­
прибулий. Може й більш. Но­
вий іміґрант, що перейшов 
важку життєву школу, нав­
чився пристосовуватися і ча­
сто скорше ніж автохтон вміє 
найти вільну щілину для сво­
єї скромної еґзистенції, тоді, 
коли тутешній мнетець не пе­
рейшов такої заправи і не 
мас такого життєвого тренін­
гу. Не вважаю за потрібне, 
щоб і новоприбулий мнетець 
мав дивитись на них згори 
своєї, як в статті пишеться, 
довговікової культури. Вза­
ємне споглядання на себе 
згори можна б сміло і без 
шкоди замінити в взаємне 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Дітройт, Міш. 
Молодь Рідних Шкіл в поклоні 

Т. Шевченкові. 
До найбільш платних імпрез 

весняного сезону ц Дітропті на­
лежить святочна Академія в 
честь Тараса Шевченка, влаш­
тована спільно Школою Укра­
їнознавства К р у ж к а „Рідної 
Школи" Дітройт — Схід і Шко­
лою Українознавства Парохі-
яльного Кружка „Рідної Шко­
ли" парохії св. Івана Хрестите­
ля Дітройт— Захід. Академія 
відбулася в неділю, дня 15-го 
квітня ц. р . в залі Українського 
Народного Дому при пул. Ма;>-
тін. О год, 3.30 пополудні було 
на золі понад двісті батьків і 
матерей а також і гостей, які 
зайняли середину .кілі, а по 
обох боках стільки само дітвори 
обох шкіл під опікою своїх 
вчителів. Майже всі діти були 
одягнені в народні строї. 

3-псред закритої сцени проф. 
М. Дольннцькнй. управитель 
школи схід, в короткій промені 
привітав присутніх І згадав п;ю 
виховне значення свята. Підне­
сено куртину, і на сцені побачи­
ли присутні сотку цвіту україн­
ської молоді. Це хор. зложений 
з дітей обох шкіл. В перших ря­
дах маленькі першачкн з ду:ке 
поважними мімами 3 гущі дітой 
виступила Тамара Дужа і з чут­
тям відлеклямувала вірш Б< г-
дана Лспкого: ..Тарас Шевчен­
ко',' а хор відспівав ..Заповіт". 
Добре виконання обох псрш.іх 
точок програми викликало свя­
точний настрій. Реферат про 
Т. Шевченка відчитав Юрій 
Бойчук в супроводі рецнтаторів 
Роминп Клнмишнна, Христ іОа-
дник. Наді Мякуш. Хрнстння 
Камінської. Богдана Обу.чіві ь-
кого і Мнросі Савчук, які ілюст­
рували реферат пибраннми по­
езіями Поета І референт і реии-
таторн вив'язалися зі свойого 
зиплаиня добре. Леся Марког.:гі 
добре деклямур,ала „Думку" -
Т .Шевченка. Ірина Винник, ві­
діграла на фортепіяні М. Лнссн-
ка — Елегію. Пвиступ був поп-

вирозумінил. взаємною поша­
ною, а передусім доброю во­
лею. 

ний. видно опанування інстру­
менту. 

Школа захід дала дві декля-
маціі: ...Лісні тринадцятий мина­
ло" І „Перебендя". Обидва твори 
були ілюстровані живими кар­
тинами. „Мені тринадцятий ми­
нало'"' дсклямував учень шостої 
кляон Остап МацілннськнЙ, а 
живу картину виконували Бог­
дан Шулер і Марта Васнлина. 
Образ був короткий, але гарний. 
Живий образ „Перебендя" був 
д у н;с г а р н и й . Декламували: 
Люба Базюк, Ігор Стоялівсь-
кий і Л і д а О б у ц к е в н ч . 
Ролю кобзаря виконав член Ка­
пелі Бандуристів п. Дашіло 
Кравченко, який заспівав такі 
думи: Ой Морозе..., Про брата 
та сестру. Ой на горі вогонь го­
рить і Ой горе тій чайці... Оплес­
ки були нагородою для вико­
навців. 

Найкрицнм пунктом свята бу­
ла п'єса Володимира Лопущан-
ського: „Садок вишневий коло 
хати", яку виконали учні шко­
ли схід: дідусь — Ярема Ці-
сарук; Григорій Шевченко, бать-
кс Тараса — Зенон Климншин: 
Катерина, жінка Григорія — 
Хрнстя Инкорак - ЩербІЙ; їхні 
діти: Катруся — Галя Сливін-
ська: Микита — Ростислав Бой­
ко: Тарас — Юрій Казанівсь-
кнн і Ярини — Люба Захарків. 
П'єсу старанно підготовив п. 
Микола Кивка, артист українсь­
ких театрів. П'сса мас кілька 
сильних місць, в які молоді ама­
тори вло:кнлн багато чуття і ви­
конали їх добре. Декорації по­
зичив на свято Відділ СУМА, 
Дітройт — схід. На кінець хор 
обох шкіл підспівав три пісні до 
слів Шевченка: ..Учітеся, бра­
ти моі". „Думи мої" і „Садок ви­
шневий" в нрикінці „Боже, ви­
слухай благання". 

І пап Білоус. 

Бостон, Масс. 
Відвідним У лиса Слмчука. 

27 березня ц. р. завітав до Бо­
стону з Канади ВІДОМИЙ пись­
менник Улас Самчук, який об'­
їздить тепер Америку ІЗ своїми 
відчитамн, щоб познайомитись з 
українською громадою по всьо-

| МУ просторі Зсдннсних Держав 
'та при цій нагоді зібрати капі-
' тал на видання своїх нових тво-
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Тільки на ВЕЛИКОДНІ СВЯТА! 
СВЯТОЧНІ ЦІНИ ФІРМИ: 

П. СТАСЮК 
124 Перша Евня (Між 7-8 вулицями), Ню Йорк, И. п. 

Імпортовані з Чехо-Словаччини 

ШИНКИ (ЦІЛА КЕІІА) 

КРАЯНА 

КОВБАСА 
КРАЩОГО СОРТА 

98 lb КОВБАСА 
МЕЛЕНА 

79 
59 

t 
lb 

t 
lb 

Імпортовані з Польщі, Кракус або Аталянта 
Ш И Н К И (ЩЛЛ КЕІІА) 89 Ні 

КИШКИ 
КАШАШ або РИЖОВІ 

ШИНКИ ~ 
свіжі, з наших вепрів 

зз t lb 

СВІЖА 

КОВБАСА 
(СИРОВА) 

79 і іь 

49 Ні 

*»&г.О*&"-0т''&'' 

Спробуйте нашого виробу ковбасу „Краківську", якої 
спеїмяльности дістати нігде не можете, тільки у нас! 

Великодній тиждень, а властиво четвер, п'ятниця і субота, склеп для вигоди клієнтів буде 
відкритий до год. 9 вечора. 

P. Stasiuk, 124 First Ave., New York, N. Y. 
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рів. Він був гостем пароха пра­
вославної церкви о. Івана Дани­
ловича, який теж показав госте­
ві всі цікавіші пам'ятки минуло­
му в нашому місті й околиці 
Наступного вечора в залі при 
православній церкві відбулася 
доповідь Уласа Самчука. Хоч цс 
був якраз той члг., коли настала 
несподівано сніговія. зібралось 
досить поважне число слухачів 
П. Мороз представив зібраним 
нашого письменника, идо його 
приявні зустріли рясними опле­
сками. У своїй доповіді Улас 
Самчук представив ролю укра­
їнської культури для рідної дер­
жави, при чому перейшов іс­
торію України від найдавніших 
часів, згадавши ще „велику 
руїну", яка настала після напа­
ду татар в 13 сторіччі. Ширше 
він спинився на часах Козаччи­
ни, а найшнршс на останньому 
періоді відродження українсько; 
державності! після вибуху ро­
сійської революції В 1017 році 
Доповідач оповів, як надбанні! 
ми української культури корис­
тувались наші сусіди, поляї:н і 
москалі, як своїм вогненним 
словом потряс українське сум­
ління Тарас Шевченко і як ми 
програли в наших визвольних 
змаганнях через тс. що широкі 
народні маси не були національ­
но - політично освідомлсні. бо 
московський царський режим 
притупив в нашому народі сві­
домість потреби рідної держави, 
бо ж тільки у власній держані 
можлива політична і культурна 
воля. Після доповіді слухачі за­
давали доповідачеві різні запи­
ти, на які той давав ясні відпо­
віді. О. Іван Даиилншнн, пола­
кував нашому визначному пись­
менникові за те, що завітав до 
нас і підбадьорив нас своїм гар­
чим словом, і оголосив збірку на 
пнднннл чергової книжки Удаса 
Самчука. Збірка дала $90. На 
закінчення того милого вечорі 
Ссстрнцтво Прссв. ІТокроип 
приготовило мале прийняття 
Улас Самчук закінчнп вечір 
власною подякою під адресою 
бретонських українців за їх щи­
рість, яку вони проявили в гос­
тюванні його, прн чому зга­
дав, що приїхав до Бостону, 
знаючи тут тільки одного авто­
ра цього допису, як головної^ 
радного УНСоюзу. 

М. Дапискнба. 

Йонґставн, Огайо 
Шевченківське Свято. 

Цьогорічне Шевченківське Сви­
то, яке влаштував Відділ УККА. 
відбулося у нас в неділю, дня 
25-го березня ц. р. Парох Укра­
їнської Православної Церкви в 
Ионґставні, о. В. Олійник, від­
правив Панахиду за спокій ду­
ші нашого Пророка, а відтак 
відбулася Святкова Академія, 
на яку прибув до мас мішаний 
хор Української Православної 
Церкви з Лнндору. Па., враз зі 
своїм парохом о. І. Шнурсром 
та диригентом п. П. Посоливсь-
кмм. 

В неприсутності голови нашо­
го Відділу п. ю . Присташа, 
який персбуяас під цю пору на 
відпустці в Каліфорнії, Акаде­
мію відкрив секретар Відділу п 
С. Бух, а вище згаданий хор 
відспівав американський гнмн ! 
та ..Заповіт". О. В. Олійник під­
креслив в своїм слові живучість І 
ідей нашого Пророка та сказав, І 
що дух Шевченка живе між на- І 
ми довшії і буде жити так ДОВ- ' 
го, як ловго буде Існувати укрді , 
Інськкй нарід. Слідувала кон-
цертова програма, яку дуже до­
бре виповнив хор з Лнндору 
гарно відспіваними піснями Ви-
ступи хору чергувалися з до-1 
іслямаціямн, які ВИГОЛОСИЛИ: 
п-і II. Павлюк (з Лнндору, Па ) 
„Тополя", п-а о. Вссоловська ..В ! 
Роковини Шевченка", п-і Л Гар­
пій „Наймичка" і п-а Л. Весс~ 
ловська ..Розрита могила". 

Гість з Пнтсбургу. Па., мґр. 
Антін Луцький маг добре опра- І 
цьований рсс|>срат. який не ли­
ше прикував увагу всіх числен-! 
них присутніх, але також вик.ін-
Кав довготривалі 0ПЛЄСКН 

Після подяки, яку склав <ек-
ретар с Вух всім, хто пріпга- j 
ннлнея до успіху Свята, пршуг 
id відспівали український ііа- ' 

ціональний гнмн, яким Свято. $110 30 відіслано до Централі 
закінчено. УККА на Народний Фонд. 

Весь дохід зі Свята в сумі І Д-р Ромни Стахура. 

KEEP YOUR SAVINGS 
ACCOUNT GROWING 

Збільшуйте Ваше щадниче конто 
регулярним ощаджуванням 

Кожньому відомо, що рослина потребує сталої опі­
ки і зрошування для дальшого росту. То саме по­
требує Ваше щадниче конто. Треба до нього стало 
додавати, щоби воно росло. 

І Ви скорнстасте ще більше, якщо прибутки з ньо­
го додаватимете до його суми. Заходьте чнмекорше 
і зачинайте регулярну програму ощаджування. 
Вкладки с забезпечені державною агенцією до 
10,000. 

IHSUftlD 

!93S W.S1** STREET- GROVCHILL Ь-7822 « 3 
CHICAGO, ILL. 

ШВЕСТЙДН ДОСТУПНІ ВСІМ! 
Якщо б Ви мали акції продуцентів оливи, сталі, 
харчів, хемікалін, авт, електричних приладів . . . 
і багато багато інших, Вам напевно здавалося б, 
що Ви є власником частини Америки. 

ВИ HUM МОЖЕТЕ КУТИ! 
Ви можете набути всі повнще вичислені акції ма­
лою інвестицією в Інвестиційних Фондах! 
Інвестувати можна одноразово від 2">0 дол. вгору, 

або місячними вкладами від 10 дол. вгору. 
.'За докладнішими інформаціями в українській 

і англійській мовах, просимо виповнити і вислати 
нам поданий внизу купон. Інформації даємо без­
коштовно і без будьякпх зобов'язань з Вашого боку. 
; л - ЗРОСІТЬ ЦЕ НИГАННО, БО ЧАС ЦЕ ГРОШІ! ^ ї 

ROSLLLE, N. J. — Tel. CHcatnul 5 5%3 

Ім'я 

ІІрізпнщв . . . . 

Вік Тел. 

Аді>еса 

KINO MKRRIT & CO.. Inc. 
Foreign Language Dcpt 

(1 Ikrainian) 
391 Grand Avenue, 

Englewood, New Jersey 
Tel. LOwell 7 0103 
MUrray Hill 8 8810 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 

під мистецьким керівництвом 

Йосипа Гірняка 

Вшановує Століття Народнії Великого Поета України ІВАНА ФРАНКА 
п р с м' <: р 0 н> н 0 в м и 

ІВАН ШРАНКО й 
1 (1856 - 1916) 

ВИДАВНИЧЕ Т В О „КНИГОСІІІЛКА" У НЮ НОРКУ 
розпочало видання великої (понад 8,ЖЮ crop.) ДВАДЦЯТІМ ОЧОГ.ОЇ 

збірки художніх (оригінальних і перекладних) творів 
І. ФРАНКА. 

Ближчими днями виходить з оправи вже надрукований Пі:РІІШН том. 
Увесь наклад вийде у твердій, гарно оформленій, полотняній оправі. 

Ціна видання — дол. 75.00. Ціна за передплатою — дол. 60.00. 
Продовжуємо приймати передплату, 
Передплату можна здати в найближчій українськім книгарні або бе 
посередньо у Видавничому Т-щ „ІСннгосшлка". 
Ближчих інформація про умові; передплати вимагайте від нас. 

Н а ш а ;іД|юг;і: 

K n y h o - S p i l k a Pub l i sh ing (д>. 
ON EAST 71h STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

7 "" ' = = 3 l 

„МОИСЕИ ff 
Н Ю ИОРК 

20-ro травня 1956 p. 

Мвстецмс* оформлення слова: О. ДПБРОВОЛЬГЬКОТ. Вокллміо-енпціяняй гулрояід поеми: М. ФОМКНКА. 

п з а л і : 
Ф Е Ш Е Н ІНСТИТУТУ 225 ВЕСТ 24 ВУЛИЦЯ. 

КШІТІ.ІІ вступу її крпипицях „АРКА" І „ККО". 



Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посереіпндгпа Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • Tel. ORch;ird 4 і 137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або неі.-ва.тіфікоииьі 
робітники до пряці в ресторанах: 

КУХАРІ, Б У Ф Е Т О В І ( C O U N T E R M E N ) , К Е Л Ь Н Е Р И . 
I I O C ; L > Г А Ч І , П О М И В А Ч І І ІП. 

• Заходьте я«» шшіоі Адеації. яка існує ваго ЗО років! • 
Наша ДҐМЩІЯ відома, мц> дас охочим добру а дойрв 

платну працю! Переконайтеся про W'. 
JOHN GELETY, власник 

• П Р А Ц Я 
• HELP WANTl'D—MALE 

ІНСПЕКТОР 
сіюювач "Spot" 

п^ч виробах алюмінію і сталі 
ЛЗО до 12 ночі. 

МОНТЕРИ 
"Assemblers'* 

7 рано до 3:80 пооол. Щонай­
менше б pohin досвіду при пре­
цизійних виробах металевих ар-
ІІЧ'ШІС. 

WAYNE ENGINEERING 
26 EsNev St., Hackcnsack, N. J. 

ДО МИТТЯ АВТ 
З ДОСВІДОМ . 6 днів в тижні. 

Початкова платня $55 тижнево. 
Постійна праця. Голоснтноь: 
CHURCH STREET SERVICE 

STATION 
2 — 6th Ave., New York City 

II P А Ц Я 
Help Wanted—Female 

TOOLMAKERS 
до праці при відливанні форм 

a пластики. 
Добрі умовний праці. „овертай-
мн". Мусять маїн досвід при 
Ь І Д . І И С І Н Н І ф о р м '» ВНрОбІТ З 
пл я етики. Повинні голоеитиея 
тільки, нершоклясні. 
Liberty Tool & Machine Co. 

18 So. 20th St., Irvinftlon, N. J. 

AUTO and TRUCK 
METAL BODY REPAIR MAN 

До роапіідіоваїїия фарби і до 
помочі. Го.іосипиь. тільки до­
свідчені. Добра п.іатня. Постій­
на ПГ<а!І.Я . 

WONICA BROTHERS 
к'<і Communipaw Ave 

[ersey City, N.J. - Tel. OL' 3-6772 

"MOLD MAKERS" 
і "TOOL MAKERS' 

Дуже добра платня. Надчигель-
in годний. Постійна праця. 

Зголошення 
В. М. S. MACHINE 
TOOL A DIE CO-
UK Van Houten St 

Puterson, N. J. 
"4

; MUlberry 4-6325 

BROWN . 
' and SHARPE 

- AUTOMATIC 
ОНЕРЕПТОРІІ І СКЛАДАЧІ 

Таі:ож молоді ЛЮДИ, які хочуть 
навчитися фаху'пря автоматах 
Мусить мати ,пещго9 фабричний 
досвід. В справ! умоьи голоси-
тнея н год. 9 - 4 : 3 0 . Таї:ож у ве­
чірні години." 

' Тслефор; 
CAIiIwell <fr7744 

SET-UP^MAri' ' 
до Brov.il and SdarfK.- ав-гоматич-
ноі машшіті ітіинтін. Висока 

платня. 
Variety Screw Machine Products, 
13 Wriglit Ave . Jersey City, N. J. 

DIEMAKER 
TOOLMAKER 
MACHINIST 

Повинні голоситись тільки пер­
шоклясні :» досвідом праці у 
фабриці. Всі корветі, також над-
чисельні години. 
UNIVERSAL TOOLS MFG. CO. 

115 SprincfuM Avenue. 
SpntiRfield, N. I 

До лаг. домашньої праці (35-40) 
з досвідом, спання на місці, кла­
сна кімната і лазпичка в гарнім 
домі Westchester, 2 дорослі осо­
би. Звнч. варення, легке пран­
ня. Внмпг. дещо зпанпя англ. 
моин. $50 тяжи. РекомсндапДІ. 

Тел.. Mamaroneck 9 1628 

Щ А Д І Т Ь У Л Е П с і т е п о с и ; 
К У П У И Т Б СВОЇ і: О Н Д Н 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СБПВ1НГО 

У Франції 
З ' Ї З Д У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Н А Ц І О ­
Н А Л Ь Н О Ї СДНОСТИ У ФРАН­

ЦІЇ 

У днях II. 3. і 1. 4 відбувся 
а Парижі сьомий з'їзд Украін-
сьі:ої Національної Сдностя у 
Франції при численній участі 
.'.елоґатіи і гостей. 

З і з д проходив під знаком 
двох основних проблем: вша-
аусаяня 100-лІття :» дня наро-
,кения Івана Франки і пробле­
мі молоді, народженої у Фраи-
.і. Пам'ять Івана Франка 

.шанував З і з д доповіддю літе-
• мтуролнавця і голови Асоція-
цй "НДСТПНП ггроф. д-ра 
Юрія Войка. 

ГЕ-ігеоіГГЕР ЇРЛНСПОРТЇ'С ГЕЛІКОПТЕРА 

о В А К А Ц І Ї • 

Miami, Flor ida 
.Часмо i.i мпа rn . до иннанму. 
Пишіть аос їдьте просто до: 

Mr. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 

Florida. — Phone 82-2692 

MIAMI — FLORIDA 
• Масмо до ВНнаЙму умеольо-
і:ині апартаменти з кухнею, з 
начинням до варення, столовим 
накриттям - на тиждень $'25 
чбо $75 місячно. 
Mr. & Mrs. FRANK TARANDA 

681-602 N. E. 85lh Sir. 
Miami 38. Fla. 

TeL Plara 3-1078 

В Німеччині 
ЛІТЕРАТУГІІНП ВЕЧІР 

ВІРИ ( К.ІЛПСЬКОЇ 

Е.ИІЗАЕ1ГГ, Н. ДЖ. 

УСК „СІЧ" — С. К. МАР1ТІМО 
(»••: (0:1). 

Елнзабет, 29 квітня. - - Фі­
нальні змагання за Чашу Стей-
ту Ню Джерзі не оправдали! 
сподівань симиатиі:іп „Січі", які. і 
як і водиться серед симпатинів, і 
вийшли пригноблені програною ; 
своїх, бо їх мотто це .,коитрн [ 
спом споро". Марітімо вибороло 
заслужену перелюгу*. переважа-1 
ючи січовиків завдяки своїй І 
ш в и д к о с т і та витривалості ' 
..С і ч". натомість, зпграла ці і 
змагання нижче свого пересіч-
ного рівня, причиною чого мог-
ля бути традиційний вже pec- j 
пект перед цею сильною сспаи-
ськоіо комшідою і несподіваш ' 
гар.ті, більш незносима для на- | 
шнх, як противників. Наша оди-
надцятка, з малими виїмками j 
робила оспале враження І ця і 
повільність виї:лнкуші.ча внгу- ! 
ки обурених симпатинів під ад- ! 
pernio наших змагуиів, шо од-
паї: могло часто вплинути від- : 
емно на мораль змагуна. На ви- І 
різнений серед січовиків заслу­
говують: Сілкакич. який пре­
красно виловлював сильні стрі­
ли по воротах, дуже амбітний 
технік, при цьому твердий за­
ложник Панкевнч, зрівноваже­
ний, але повільний Ляцко, пра­
цьовитий стратег нападу Коно-
посевнч і Маркусь. добрий стрі­
лець, але слабий тактик. Решта 
грішила браком кондиції, неточ­
ними подачами (тут виїмо.; 
Олинсцьі і нерішучістю у вико­
ристовуванні стрілових нагод 
нападу). 

Перші ворота добули еепанці 
з відстороні і офсайду і, шо П по 
побачив суддя. Назагал добрий 
суддя не підсвистав теж ОДПоі 
руки еіпшгців на їх карному х\'<-
лі, при стані 2:0. але і зроби-: 
декілька промахів і вільні і від­
стороні! у користь „Січі". 

Наступні змагання за першен-
ство Ліги Стейту. „Січ" грас у 
Великодну неділю і непід::лн'ііі • 
рішення Ліги проти С. ІС Іта-
ліян Ют на грищі Ворінснко 
Парку. 

В, С. 

Одинока в Ню Норку українська взуттєва крамниця 
KARPATY SHOES 

153 Second Ave. (bet. 9 & 10 Sts.) New York City 
Tel.: ALgonquin 4-1893 

Иоручас доброякісне І добірне взуття для всісі Родямв 
ио догідних цінах. 

ДОКІЯ ГУМЕННА 

ХРЕЩАТИЙ Я Р 
( К и ї в П і П - І . і ) 

. . . . Трагічна дооа з усіма її жакамя та руїною. Ллє крізь зло­
вісну заграну страшних пожеж, крізь гекатомби жерти проби-
ва*сться нестримна Життьова сила невмирущого народу", і Го­
лос Читача і 4-ІЯ crop. У твердій оправі. Ціна S4-M)] Кни­
гарням і кольпортерам ігаложпа знижка. - Замовляти: 
„ SLOVO, Box 32. Stuyvesant Station, New York 9. N. Y.. USA. 

ництві існус спеціяльна комісія, 
яка підіхгтовляс. видання публі­
цистики ft документи підпільної 
боротьби. За дотеперішнім ста­
ном редакційних праць, перед­
бачено видання Г>-6 томів, у 
розмірі 250 сторін у кожному 
томі, приблизно за таким пли­
ном: 1-ший том публіцистика 
П. Полтави, ІІ-гий том — пу­
бліцистика О. Горнового, Ш-тій 
і IV-тий томи -~ публіцистика 
інших підпільних авторів, V-
тий том —г документи визволь­
ної боротьби, а наступні один 
або два томи мали б бути при­
значені для кращих зразків 
літературної творчостн в під-

ІЯГІЛНІї:і ПУБЛІЦИСТИКИ 
І ДОКУМЕНТІВ ПІДПІЛЬНОЇ 

БОРОТЬБИ 

Яи подію 
мостійник". 

„Український Са-
ггри його Видав-

В АНГЛІЇ 
УСПІХИ С. ЗДГНЦЬКОЇ 

В ЛОНДОНІ 

17 лютого н Роял Фестівал 
Гол виступала наша славна 
співачка, п. С. Зарицька, Май­
же вся лондонська преса з при» 
-інакшім відмітила цей виступ. 
Відомий критик. Персі Катера, 
з „Дейлі Мейл" написав таке: 

..З повним |>еспектом до П 
партнера, тенора Рнчарда ЛюІ-
га, я відчуваю, що демонстра­
ція при закритті завіси иале-
:аїла передусім п. С. Зариць-
чій. Вона для нас не чужа. 
Ця, з походження українська 
співачка, одружена з брнтийсь-
•:нм старшиною, співала вже 
не раз в Ковент Гарден Опера, 
Роял Алберт Гол та інших 
лондонських сцрна.х. Хотілося б 
чути ії частіше. Її голос це дій­
сна насолода, сопрано сріблнн-
ко-дзвінке тонами зверху сіаі-
лі. а в низьких нотах окса­
митно м'яке. Та для виконання 
Малеровнч пісень „Про землю" 
потрібно не тільки голосу, але 
й глибини духа, з яким тільки 
артист може віддати авторову 
філософію". 

ШКІРА НА ЧОБОТИ І ЧЕРЕВИКИ 
ДО ЕВРОПИ 

Продавці шкіри, українці в підприємстві вже 
понад 25 років 

Олекса і Павло ПІСЛ. 
Відкрито кожного дня від 9-ої рано до 7-оі вечора. 

В суботи до Я-ої пополудні. 
KING FASHIONABLE 

2Г> Wcsl 36(li Street, (10th floor) New York City 
Wisconsin 7-6278-79-80 

Американський гелікоптер Вертол Г-21 транспортує другого 
гелікоптера, що зазнав пошкоджень під час приземлення 

біли однії.і з радароіінх баз на Алясці. 

Демократи все ще вірять, що 
Айзенгавер не кандидуватиме 

Вашингтон. - • Дуже мож- Айзенгавер і Ніксон, то Дсмо-
ливо, що за.чза пре?.. Д. Д. кратична партія зосередить 
Айзевпшера про ііого гото-:на них свій ..концентричний 

знову і:г.ндндувати на вогонь". Батдер легковажно 
говорив про розкол між де-
уократлмн на тлі сегрегацій­
ної проблеми в південних 

з їсть 
президента від Республікан-
•ької партії — це тільки 
„маскувально, операція", а на­
справді Ліізенгавс-р таки не 
кандидуватяліе — заявив го­
лова Демократичної партії 
Пол М. Батлер у телевізійній 
програмі „Зустріч з пресою" 
останньої неділі. Коли ж — 
касав він — кандндуватимуть 

стелітах та запевняв, що шко­
ли не було внутрі Демокра­
тичної партії більшої едно-
сти, як тепер. Тому він ви­
словлювався дуже оптиміс­
тично про виборчі вигляди 
партії. 

{НояспяЙ свідомий українець та кожна свідома українка вважають 
гіьоїм обов'язком г-тоятн в рядах У к^аїнського Народного Союзу, 

шоб своїм членством зб ільшити кадри ідейних українських 
працівників. 

$> Чи Вл пам'ятайте Попелюшку —- дівчішку-сн-
рітку із казки Аидерсева, яка на королівському 
балі загубила свій золотий черевичок? 

„ П О П Е Л Ю Ш К А 1 1 

• ВЖЕ ВИЙШЛА ДРУКОМ. • 
Цю прегарну казку, яка пригадує пам 
наші дитячі літа, Вп можете вже т є п ер 

придбати дня Ваших дітей. 
Вона коштує лише 50 і 

Замовляти: 
'SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

Вже вийшла з друку книжка ^ £ 
ВЛСШІЯ витвіщького *-

про життя і творчість \-

МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО І 
В о н а в и д а н а н а н а й к р а щ о ї я к о с т я і л ю с т ] ж ц і й н о м у f« 
п а п е р і , з 18 -ма п о п н о с т о р і н к о в н м и І л ю с т р а ц і я м и т а £ 
5 8 - м и в о т а м и - п р н к л а д а м и . Ж и т т я ГОЛОВЯОІХІ к а п е л ь - fc 
ника військ У к р а ї н с ь к о ї Н а р о д н о ї Р е с п у б л і к и — ці - £ 
каве н е м о в ф а б у л а н а й к р а щ о ї пов істи . S 

З а м о в л е н н я п о с и л а т и д о : f 
SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey СНу З, N. J. В 

Книжка мас 208 сторін. 
Ціпа $8.00 в мнгкій он рані — Ц.і.м в твердій оправі. К 

Уже маємо книжку, за якою так багато наших 
читачів питало, як у „Свободі" появились статті 

М. Дурделн про комунізм. Цею книжкою в 
М А Р А К О М У Н І З М У 

у якій автор, М. Дурделла, поясняє, що таке кому­
нізм, ґрунт, на якому він росте та подас способи 

боротьби проти нього. 
Книжка дуже актуальна 1 надається до маеового 

поширення. 
Шия усього тільки 50 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City 3, N. J. 

ДМИТРО ЯКОБЧУК 
Мистець Гуцульських Експонатів 

Робітня принимає 
замовлення на 

Експонати. 
D m y t r o 

JAKOBCZUK 
R. R. 2 Box 66-а 

* ALMOND, WIS., USA 

РАЧЕСТЕР, H. И-
Українська Федеральна Кредитова Спілка 

0 
ВИПЛАЧУЄ ДИВІДЕНДУ СВОЇМ ЧЛЕНАМ. 

Член мас безкоштовно асекурацію життя у розмірі 
свого вкладу. 

За 4,85% Спілка видає позики. 
Позика не повертається вразі втрати членом 

працездатності!, або його смерти. 
Спілка урядує в п'ятницю і в суботу веч. 7-10 год., 

831 ДЖОЗЕФ ЕВЕНЮ, РАЧЕСТЕР, Н. И. 

Р О З Ш У К И 

ІВАН ЛАГОДА, член В-ва св. 
А р \ . МпхаІЛ* ВІдд. 243 >'Н-
Соїооу н Вест Пулман, Ілл., 
помер 5-го і.т.ітп:і 1956 р. в 72 
р. иаггтя. До УНСоюзу вету-
iimt 1915 p. Походив а села 
Перевалочно, нон. Золочіи, 
Зііх. Україна. Полншнн у к«»-
лнкім смутку дружину Тетя­
ну двох і-н::ііі носила 1 Ми-
ХаІХП, TJ)H дочки Текліо, Ге-
лен 1 Лнзабет і 9 внуків. По­
хорон відбувся 9-го квітня 
при участи Години, Членів І 
Знайомих :і потреб, :іаведення 
до грек. і:ат. церкви св. Мн-
ХЯІЛа а відтак на іинштар 
Holy Septdchre. — в. п. п.: 

Л. ВІлпк, секр. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . І І О Г Р Е Г . Н Н К 

Обслуга чгеиа І найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

11 Telephone: GRamercy 7-7661 
1 fi^ftf ***<y |*g*y*'*yf i*»*#»»**#<i<s 


